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LOCUL ȘTIINȚEI ESTE 
ÎN AVANPOSTURILE

ECONOMIEI NAȚIONALE
Pentm «mal dr știință tare 

tite-ae praaectal de Directive ale 
Caacresntei al Xll-lea al P.C.R. 
0 praiectnl Pm<ram ol ui -directi
vă de cercetare «riințifică. dtz- 
raitare teteeiecwă «i de intro
ducere a șrxmaln tehnic in 
perioada «61—138* ți direcțiile 
principale pinâ in anul ?«••. 
•pare ca claritate faptul că se 
ană n fața saur duromente de 
eea mai mare insemnătate pen
tru destinele patriei si pentru 
dam raiul hti de activitate. Si
tuând in avanposturile in-
daoriei ță apricaituru, trasin- 
du-i drept sarcini atit rezolva
rea unor proMeme imediate ale 
eeononriei. cit *> găsirea de so
luții pentru cerințe de perspec
tivă. cete două documente con-

Prof. dr. docent PETRE RAICU 
Universitatea București

tribute in mod fundamental la 
legarea tot mai strinsă a cerce
tării de activitatea concretă in 
vederea dezvoltării societății 
Acest fapt reiese cu mare cla
ritate din nominalizarea unor 
teme care preocupă in acest mo
ment știința mondială — găsi
rea de noi resurse de energie, 
realizarea de noi soiuri de plan
te și animale, cercetarea struc
turii Pămintului, colaborarea nai 
accentuată la vasta acțiune de 
cucerire a spațiului cosmic etc.

Ca biolog, am fost Impresio

nat să găsesc in cele două do
cumente referiri directe și repe
tate la domeniul meu de activi
tate. Înțeleg că biologiei i se 
deschide astfel o extraordinară 
perspectivă de dezvoltare. De 
aici derivă și pentru noi, cei care 
ne-am consacrat acestei științe, 
mari răspunderi.

Sarcinilor trasate, cum sini 
cunoașterea tot mai profundă a 
structurii materiei, a proceselor 
biologice, genetice din natură, 
pentru ca pe bâza acestora să 
putem acționa conștient, să le 
dirijăm în vederea transformă
rii naturii, conferirea de noi ca
racteristici unor substanțe utile, 
plantelor și animalelor pentru a

(Continuare în pag. a Il-a)

Sporirea suprafețelor însămînțate cu culturi succesive

0 importantă sursă de creștere

Succese
de prestigiu

, din cronica 
întrecerii

• OAMENII MUNCII DIN 
INDUSTRIA JUDEȚULUI 
Bit AH A raportează în cin
stea zilei de 23 August noi 
și revelatoare realizări. Ast
fel, la producția globală, sar
cinile la zi au fost depășite 
cu circa 150 milioane lei. iar 
la producția netă, sporurile 
însumează peste 40 milioane 
lei. Industria brăileană a li
vrat în avans economiei na
ționale, printre altele: 216 
milioane kWh energie elec
trică, 16 milioane mc gaze de 
sondă, 2 700 tone de lami
nate, 32 000 mp plăci aglo
merate din lemn, 470 osii 
montate, 1 700 tone de car
ton, 125 tone de unt. 120 tone 
de lapte praf și alte impor
tante cantități de produse.

• A FOST CONECTATA 
LA PROCESUL PRODUC
TIV PRIM/A CAPACITATE 
DE 600 TONE PE AN a noii 
Fabrici de sticlărie-menaj 
din orașul Fălticeni. Pentru 
început, aici vor fi realizate 
15 modele de obiecte de uz 
casnic pentru piața internă.

Noua unitate este dotată cu 
utilaje de înaltă tehnicitate, 
multe dintre acestea fiind 
executate Ia întreprinderea 
similară din Suceava.

La întreprinderea de apara- 
taj electric auto și motoare 
electrice din municipiul Sf.

. Gheorghe

Foto : V. TANASQF

• INIȚIATIVELE PORNI
TE In ultimul timp de 
MINERII DE LA LUPENI 
au avut drept rezultat obți
nerea unor producții tot mai 
mari de cărbune in condiții
le unei eficiențe sporite a în
tregii activități. Este semni
ficativ, de pildă, faptul că 56 
din cele 60 de brigăzi ale în
treprinderii aplică inițiativa 
„Brigada înaltei productivi
tăți" pe baza căreia a fost 
obținută, în cursul acestui an 
o productivitate fizică medie 
mai mare cu 1368 kg cărbu
ne pe post în abataje, iar 
costul unei tone de cărbune 
extras a fost redus cu peste 
15 lei față de plan. în toate 
sectoarele de producție în 
care s-a deschis „Contul co
lector de economii" s-au în
registrat pină acum peste 4,5 
milioane lei. De asemenea, 
prin aplicarea inițiativei „Fie
care cadru tehnic să rezolve 
cel puțin o problemă lehni- 
co-economică echivalentă cu 
retribuția pe un an" s-au ob
ținut economii de peste 6 
milioane lei.

O preocupare constantă 
este și aceea de asigurare și 
pregătire a cadrelor la nive
lul tehnicii din dotare. In 
cursul acestui an, de pildă, 
au terminat cursurile de ca
lificare în meseriile de bază 
100 de muncitori, 165 munci
tori calificați au primit ates
tarea în cea de-a doua me
serie, intrind în rîndurile ce
lor policalificări, iar 575 au 
absolvit diferite cursuri de 
perfecționare.

Sint momente in viața noas
tră pe care istoria și memoria 
oamenilor le transmit de la o 
generație la alta, fiecare simți n- 
du-le ca fiind in aceeași măsură 
ale sale. Un astfel de moment 
de referință pentru ceea ce a 
însemnat și înseamnă tinerețe, 
in plenitudinea sensurilor sale 
largi și profunde, l-a constituit 
și perioada anilor de reconstruc
ție și dezvoltare a patriei de 
după Eliberare, cind patosul re
voluționar al muncii cuprinsese 
întregul tineret. Apogeul aces
tui avint a fost consemnat de 
constituirea marilor șantiere 
naționale de muncă voluntar- 
patriotică din anii 1947—1948, 
cind obiective de mare strin
gență și importanță economică 
au fost executate in timp re
cord. Remiza C.F.R. Craiova, 
conductele de gaz metan Agni- 
ta-Botorca și Ceanu Mare-Cluj, 
APACA, Salva-Vișeu, Lunca 
Prutului, Bumbești-Livezeni au 
intrat in istoria nouă a patriei 
odată cu zecile de mii de tineri, 
„îndemnați de un singur gind, 
animați de o singură dorință: 
aceea de a contribui prin mun
ca lor voluntară la clădirea 
României fericite și prospere", 
cum scria pe atunci „Tinărul 
muncitor". Ne reîntoarcem la 
acele vremi pentru a ne rea
minti cu satisfacție marile iz- 
binzi de azi ce ne consolidează 
și ne înaripează visul.

Ziduri sculptate în cetatea 
muntelui

— Dacă vreți să vedeți ceva 
ca lumea, apoi trebuie să mer
geți pe mașină, nu in vagon, mă 
sfătuiește Patru Gr. Ion, șef de 
manevră in stația C.F.R. Tg. Jiu.

— Dumneata unde erai atunci? 
Ai lucrat pe șantier?

— Eu, nu ! Eram la întrețineri. 
Dar am fost la inaugurare. în 
noiembrie, la Lainici. Treceau 
trenuri in ambele părți. A fost 
mare sărbătoare.

— Acum cite trenuri trec 
pe-aici?

— Zilnic 128, din care 38 de 
călători.

în ecuația eforturilor permanente pentru economisirea energiei și combustibililor

SPIRITUL GOSPODĂRESC S! PROMOVAREA NOILOR SOLUȚIIEEHNICE
În. transporturile auto
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• OPINII ȘI PROPUNERI ALE TINE

RILOR • Forestierii de la Nehoiu 

au descoperit o soluție simplă pentru 

reducerea consumului de energie elec

trică și combustibil: MICR0HIDR0- 
CENTRALE PE PÎRAIELE DE MUNTE

• Rubrica: RĂZBOI RISIPEI!

O INIȚIATIVĂ A MUNCITORILOR CLUJENI 

„La fiecare 1000 lei producție — 

o economie de cel puțin 1 kWh 

energie electrică"
„La fiecare 1 000 lei produc

ție — o economie de cel pu
țin un kWh energie electri
că". Această valoroasă iniția
tivă muncitorească a carbo- 
chimiștilor clujeni, izvorită 
din patriotica hotărire de a 
gospodări cu maximum de e- 
ficiență resursele energetice 
ale țării, este îmbrățișată de 
către tot mai multe colective 
din unitățile industriale ale 
județului Cluj. Calcule esti
mative arată că in urma ge
neralizării inițiativei produ

Din bazinul carbonifer al Olteniei, țara primește mai mult de jumătate din cantitatea de cărbune 
energetic

Cu unul din aceste trenuri de 
călători — 2083 — m-am îndrep
tat spre defileul Jiului, înarmat 
cu primele date despre șantie
rul liniei ferate Filiași—Bum
bești-Livezeni.

Tinărul mecanic de locomo
tivă, Dumitru Dincă, deși cir
culă „in viteză" prin aceste 
locuri, se dovedește un adevă
rat ghid.

— Asta-i noua fabrică de pie
se și utilaje pentru forjă, din
colo combinatul de articole de 
cauciuc și cauciuc regenerat, fa
brica de sticlă... o adevărată 
platformă. Acum urmează Bum- 

cătorilor de materiale abra
zive românești, la nivelul ju
dețului : se vor economisi a- 
nual 25 000 000 kWh, cantita
te de energie electrică echi
valentă cu 8 000 000 metri 
cubi gaz metan sau cu 37 500 
tone lignit ori cu 7 000 tone 
păcură. Numai cu această 
cantitate de energie economi
sită pot fi produse, spre 
exemplu, 175 000 tone îngră
șăminte chimice sau 37 500 
tone fontă. 

beștii de Jiu. De aici s-a ple
cat cu linia. Vedeți blocurile 
alea multe? S-au făcut in ulti
mii ani. Aici era un canton de 
circulație, acum e o colonie 
foarte dezvoltată. De fapt Bum- 
bești-Jiu se confundă cu Sadu. 
Are peste 10 000 locuitfrri și o să 
fie curind oraș. UitJ-l pe nea 
Paul Strîmbeanu. Vorbiți cu el?

In cele 5 minute am avut 
timp să reconstituim ceva din 
atmosfera de muncă din 1948. 
„Erau mulți voluntari, toți ti
neri. Erau și brigăzi străine. Ve
neau cu trenuri de lucru la Meri 
și Lainici, unde spărgeau tunele.

Consumurile normate de carburanți — 
riguros fundamentate* strict respectate

„La nivel de centrală aceste 
neajunsuri nu se resimțeau, 
precizează inginerul Sorin Do- 
brotă, director tehnic la Centra
la transporturilor auto, in sen
sul că aveam suficiente unități 
cu economie de carburanți care 
.acopereau" pierderile, și chiar 
urcau cota economiilor de com
bustibil pe centrală. în condi
țiile actualei crize energetice, 
însă. care se manifestă pe 
plan mondial foarte acut, a- 
vind răsfringeri însemnate și in 
economia țării noastre, norma 
de consum este o noțiune mai 
dinamică derit oricind. Iar in 
paralel, trebuie mers și cu in
stituirea unor măsuri severe de 
respectarea acestor norme, de 
eliminare a risipei, menite să 
diminueze din nou. mai accen
tuat. consumul de carburanți si 
lubrifiant! nu numai la nivel de 
centrală, ci și la nivelul fiecă
rei autocoloane. Tocmai in acest 
sens, direcția tehnică C.T.A.. 
împreună cu celelalte compar
timente au elaborat planuri de
taliate de măsuri".

Citeva din acestea prin efi
ciența pe care o propun, merită- 
amintite :

• Utilizarea cu prioritate a 
cuplurilor autocamion-remorcă 
Pe traseele interurbane, știut 
fiind faptul că un astfel de cu- 

Munceau mai mult manual, nu 
aveau mașini de lucru ca acum. 
Condiții foarte grele. Ploi și 
frig mai tot timpul". Mărturiile 
din presă ne ajută să comple
tăm tabloul: .J’e acolo unde 
stincile i-au lăsat loc să se stre
coare. pămintul e cleios, lacom. 
Plescăie sub picior și se lipește 
de lopeți, iarba e alunecoasă ți 
pietrele ude. grele. In tunel, apa 
șiruie mai deasă, mai rece. Hai
nele stimă greu, noroiul intră 
in opinci, se întinde pe miini,

VASILE R.AVESCU
(Continuare în pag. a Il-a)

Risipomania se elimină prin normele de consum stabilite ri
guros, in baza unor criterii tehnice, tehnologice, organizatorice. 
Așa se intimplă și in activitatea de transporturi auto, unde pe 
baza unor norme departamentale, la nivel de centrală se stabilește 
cuantumul consumului de carburanți. Uneori, cind aceste consu
muri se depășeau la nivelul unor Întreprinderi, autobaze sau co
loane se acceptau unele suplimentări. Indiscutabil, excluzind unele 
cazuri de excepție, era vorba pină acum de încurajarea consumului 
excesiv.

piu consumă eu 80—90 la sută 
mai puțin combustibil deciț un 
cuplu de două autocamioane.

• eliminarea traseelor ocoli
toare. și reducerea la minimum 
a curselor fără încărcătură, a- 
ringerea in acest fel a unui in
dice de utilizare a capacităților 
de transport de 84—86 la sută.

• eliminarea din cursele in
terurbane a autocamioanelor 
care consumă benzină, genera
lizarea transportului pe tracțiu
ne Diesel.

• îmbunătățirea activității de 
întreținere și reparații a mij
loacelor de transport, verifi
carea periodică și exigentă a 
stării tehnice a mașinilor.

• eliminarea actelor de indis
ciplină din partea unor condu

a producției legumicole
Pr-.meLe zile ale lunii aagust îi găsesc pe gospodarii ogoarelor 

deijene intr-a susținută activitate. Consemnăm astfel că în 
această săptămină se efectuează plantatul și eliberatul terenu- 
ruar de paie de pe ultimele hectare, concomitent cu realizarea 
supra fete Ier planificate pentru culturi succesive. Aproape 100 000 
ha au primit să mintă pentru a doua recoltă, din care 42 500 ha 
destinate parumbului boabe. 48,250 ha plantelor furajere și 7 250 
ha legumelor. In ceea ce privește culturile succesive de legume, 
»-a stabilit ca să se insămințeze suplimentar 450 ha mazăre, 
8*9 ha fasole, 2M ha morcovi și 200 ba castraveți. Datorită con
dițiilor speciale de temperatură, s-a trecut din plin la udarea 
acestor culturi, iar dezvoltarea viguroasă a plantelor anunță po
sibilitatea obținerii unei a doua producții sigure în următoarele 
2—3 huu d« vegetație. , ‘.l
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• Festivalul național 
Cintarea României : E-

MOȚIONANT OMAGIU 
EROILOR ISTORIEI 
NOASTRE DE LUPTA
• Vacanța-anotimp al 
muncii, instruirii și re
creației : ELEVI ȘI RE
VISTE PREMIATE; 
COSTINEȘTI — IN
VITAȚIE LA CON
CURS; COMANDAMEN
TELE NE TRANSMIT • 
La rubrica „Situații, ca
zuri, atitudini" : ARE 
MAMA DOUA FETE... ; 
AJUTOR FĂRĂ VOIE ; 
OBICEIURI PE CALE

DE DISPARIȚIE

cători auto care se abat de la 
traseele stabilite sau fac curse 
ilegale.

Am enumerat doar citeva din 
măsurile recente stabilite de 
conducerea centralei, de tran
sporturi auto și transmise în
treprinderilor pe linia transpu
nerii imediate în viață a pre
vederilor decretului dat, în 
urmă cu citeva zile, publicității.

„Sintem in măsură să redu
cem consumul specific mult 
sub limita de 58.5 kg de ben
zină la 1 900 t km înregistrată 
in primul semestru, precizează 
inginerul Dobrotă. Și plecăm 
de la ideea că nu economisim 
carburanți sau lubrifianți, ci 
reducem cu necesitate consumu
rile încă mart înțelegeți ? Este 
o chestiune de nuanță, una din 
acelea care trebuie să modifice 
activitatea din transporturi. 
Noțiunea de economisire in ac

Azi, se deschide în Capitala

AlX-lea„Tîrg de mostre 

de bunuri de consum"

tuala etapă, n-o înțelegem ca pe 
o încadrare cu puțin sub niște 
consumuri mari, ci ca pe un 
întreg complex de activități care 
vizează o reducere substanțială, 
fără precedent, a consumurilor. 
Dar, privind lucrurile sub a- 
eest aspect, trebuie să fim aju
tați și de alte centrale, de alte 
ministere..."

Care sint rațiunile acestui a- 
pel ? Să enumerăm citeva din 
ele :

• calitatea încă slabă a unor 
autovehicule realizate în între
prinderile MICM, vehicule care 
consumă de la bun început mai 
mulți carburanți . decît permit 
normele în vigoare.

• calitatea uneori slabă a mo
torinei livrate de M.I. Ch., fapt 
care duce la supraconsumuri.

• întîrzierea în asimilarea și 
producția de tahografe, apa
rate de înregistrare a parcursu
rilor. opririlor, destinate, cu alte 
cuvinte, măsurării disciplinei de 
transport.

• inexistența unei optime re
partizări a cantităților de măr-

PAVEL PERUL

(Continuare in pag. a Ul-a)

In ferma' de legume a coope
rativei agricole din Dobrotești 
întîlnim 1$ lucru peste 150 de 
tineri. Practic, suprafața unită
ții cultivată cu tomate, ardei gras, 
gogoșari, vipețe și salată, era de 
100 ha, ne spune tinăra ingineră 
Ioana Andruță. Dar după recol
tarea primelor culturi de fu
raje și păioase, pe încă 10d ha, 
s-au însămînțat legume : 35 ha

ȘTEFAN DORGOȘAN
(Cpnținuare în pag. a IH-a)

Ca în fiecare an, în Comple
xul expozițional din. Piața Scîn- 
teii își deschide porțile pentru 
publicul larg. Tîrgul de mostre 
de bunuri de consum, aflat la 
a X-a ediție, manifestare, de
venită tradițională avind. o sem
nificație deosebită pentru în
treaga economie, deoarece, aici, 
sînt înfățișate mărețele înfăp
tuiri, realizările obținute de oa
menii muncii în dezvoltarea, la 
cote mereu măi înalte, a poten
țialului nostru economic. Ediția 
1979 a Tîrgului de mostre de 
bunuri de consum prezintă un 
apreciabil număr de produse 
care ocupă O suprafață de peste

42 000 metri pătrați. . In cădrul 
celor 21 de pavilioane din in
cinta Complexului expozițional 
din Piața Scînteii vor fi prezen
tate articole ale tuturor ramuri
lor producătoare de bunuri de 
consum, de la cele mai mărun
te produse necesare în gospodă
rie și pină Ia tipurile noi de 
produse electrocasnice cu para
metrii funcționali ridicați, la o 
gamă diversă de articole de Îm
brăcăminte, încălțăminte, mobi
lier etc, realizate de diverse 
ramuri ale industriei bunurilor 
de consum ca și în cadrul coo
perației meșteșugărești, coope
rației de consum și ai coopera
tivelor agricole de producție.

Fiecare pavilion are funcțio
nalități bine definite. De pildă,

'I .’ • ' >. j j ’
ILEANA PODOLEANU

Foto : VASILE RANGA

(Continuare în pag. a Il-a)



Festivalul național „CINTAREA ROMÂNIEI"

Emofionant omagiu eroilor 
istoriei noastre de luptă

Firesc, în această confruntare 
finală a teatrelor noastre profe
sioniste, istoria apare pe scenă 
printr-o opțiune elocventă pen
tru orientarea tematică a artiș
tilor noștri, pentru profundul 
sentiment civic, patriotic, cu 
care intîmpinăm aniversarea din 
august.

A treia țeapă de Marin Sores- 
cu ni-1 arată pe Vlad Țepeș in
tr-o strînsă relație cu țara, cău- 
tind să-și înțeleagă vremea și 
să-i ofere leacul tămăduirii. El 
găsește ca unic procedeu „tera
peutic" cruzimea. Dar nu o duri
tate gratuită, ci una justificată 
de conjunctura politică, socială. 
Țepile din vremea sa nu sint 
altceva decît „sulițele dacilor 
care-au crescut de-a lungul ani
lor", așa că, în final, domnul 
nu-și refuză sacrificiul sublim 
de-a se urca în țeapa pe care 
și-a pregătit-o de cînd s-a ur
cat pe tron... Numai un scriitor 
cu harul lui Sorescu își poate 
permite să treacă cu atita leje- 
ritate de la meditația profundă, 
la „poanta" comică, structurînd 
textul pe o osatură impecabilă.

De asemenea, Petru Rareș a 
lui Horia Lovinescu — în mod 
inspirat reluată la peste un de
ceniu de la premiera absolută 
— nu ni-1 prezintă pe eroul 
manualului de istorie, ci pe un 
simbolic Sol al destinului, tero
rizat de ideea responsabilității 
sale (Sabia lui Ștefan cel Mare 
i s-a transmis, împotriva voin
ței lui, în această primejdioasă 
ștafetă a istoriei). „Această 
piesă istorică (singura scrisă de 
mine) avea, în intenția mea, și 
un caracter manifest : ea pole
mizează cu ideea epigonismului, 
în dorința prelungirii dramei 
noastre clasice în prezentul dor
nic de alte mijloace de expre
sie" — mărturisea autorul. Și

LOCUL ȘTIINȚEI
(Urmare din pag. I) 

răspunde cerințelor în continuă 
creștere ale societății, Ie vom 
acorda prioritate în cadrul mun
cii noastre în laboratoare și in 
amfiteatre unde, ca profesori, 
pregătim oamenii de știință de 
mîine, cei care prin activitatea 
lor vor îndeplini punct cu punct 
acest grandios program.

Din prevederile cuprinse în 
cele două documente reiese ne
cesitatea îmbinării armonioase a 
cercetărilor fundamentale, me
nite să contribuie la cunoașterea 
mai profundă a materiei vii, cu 
cele cu caracter aplicativ. Re
iese că biologiei românești îi 
revin, la fel ca și altor ramuri 
ale științei, sarcini importante 
atît în dezvoltarea cercetărilor 
fundamentale, care trebuie să 
devanseze cu cei puțin cinci ani 
aplicațiile, precum și a. studiilor 
cu caracter aplicativ în agricul
tură, medicină, industria farma
ceutică, energetică.

Dezvoltarea societății moderne 
ridică în fața specialiștilor din 
domeniul biologiei probleme, 
cum sînt producția de elemente 
vegetale sau animale, în special 
de proteine, producția de ener
gie prin folosirea unor sisteme 
biologice, protecția mediului am
biant, profilaxia și tratamentul 
celor mai diverse maladii uma
ne, inclusiv cancerul etc., asupra 
importantei cărora nu mai tre
buie să insist. Aș sublinia jus
tețea indicației privind necesita
t-a a-tiunii pentru crearea de 
noi soiuri de plante și rase de 
animale, folosind în acest sens 
cele mai noi descoperiri din bio
logie. cum sînt cele de inginerie 
genetică. Pe altfel, Consiliul Na
tional pentru Știință și Tehno
logie a luat recent măsura în
ființării unei Comisii naționale 
nentru ingineria genetică, comi
sie care a elaborat un program 
de cercetări pînă în anul 1990. 
în acest program sînt prevăzute 
studii referitoare Ia transferul 
de gene de la o specie la alta, 
sinteza artificială de gene, folo
sirea culturilor celulare pentru 
obținerea de plante cu perfor
manțe productive deosebite și 
Pe o cale mult mai rapidă, rea
lizarea de hibridări celulare în
tre specii vegetale îndepărtate 
din punct de vedere filogenetic 
etc.

In sfîrșit, apreciem că pentru 
realizarea prevederilor celor 
două documente aflate acum în 
dezbaterea națiunii este necesar 
ca Institutul Central de Biolo

trebuie spus că, într-adevăr, a- 
ceastă replică în timp — la 
Petru Rareș a lui Gh. Asachi, 
Luceafărul lui Delavrancea și 
celelalte trei piese care au fost 
dedicate, cîndva, eroului — le 
întrece în densitatea ideilor, în 
combustia ei filosofică.

Ceva mai aproape de noi, în 
secolul trecut, își plasează ac
țiunea dramei sale Vasile 
Lucaciu, dramaturgul Dan Târ- 
chilă. Firește, după cum arată 
și titlul» (la prima vedere nespec- 
taculos, neatractiv ; dar dacă ne 
gîndim la Brand al lui Ibsen, 
sau Ivanov de A. P. Cehov, ne 
dăm seama că la mijloc nu-i 
vorba decît despre o păgubitoare 
prejudecată), ultima lucrare dra
matică a scriitorului este un 
omagiu adus unuia dintre marii 
patrioți ardeleni, participant de 
seamă la lupta pentru inde
pendența poporului român. în 
text regăsim cîteva fraze emo
ționante rostite cîndva de Vasile 
Lucaciu ; întilnim situații de 
mare dramatism, trăite cu-ade- 
vărat de către erou. îmbinînd 
cu meșteșug ficțiunea și docu
mentul, piesa își îndeplinește 
misiunea etică și estetică (în 
ciuda unor replici lozincarde 
care mai apar în text, pe ici, pe 
colo).

în fine, ultimele două piese 
de care ne ocupăm aici sint le
gate de momentul insurecției 
armate de la 23 August 1944. 
Una din ele, premieră absolută 
(Seară de taină a lui I. D. 
Sîrbu) își localizează acțiunea la 
Craiova, cu o săptămînă înaihte 
de istoricul eveniment ; cealaltă 
(Citadela sfărîmată de Horia 
Lovinescu) îl depășește, mer- 
gînd pînă la naționalizare. Pri
ma vorbește despre eroism, 
despre sacrificiu, despre dator‘a 
față de țară, cealaltă (care va 

gie, creație a ultimilor ani, să 
facă un efort mai substanțial și 
mai competent pentru orienta
rea cercetării biologice spre re
zolvarea unor probleme majore 
de interes științific deosebit și 
cu mare aplicabilitate practică. 
Trebuie să se înțeleagă că a tre
cut vremea cercetărilor sterile, 
cu caracter descriptivist și că 
trăim în epoca biologiei molecu
lare și a ingineriei genetice, cu 
un cuvînt, a biologiei experi
mentale, care este chemată să 
contribuie Ia rezolvarea unor 
probleme importante ale con
strucției socialiste in țara noas
tră și să aducă contribuții mar
cante la știința biologică.

Totodată, studierea biologiei în 
școala generală și licee trebuie 
să-și aducă contribuția la pre
gătirea elevilor cu cele mai noi 
cuceriri ale științei, la formarea 
unei concepții materialist-ștlin- 
țifice despre originea și evoluția 
vieții pe Terra. în ce privește 
învățămîntul superior biologic, 
deși s-au realizat unele progre
se în modernizarea sa, în lega
rea Iul de cercetare și produc
ție, este necesară în continuare 
o ameliorare substanțială a pla
nurilor de învățămînt și a pro
gramelor analitice, în conformi
tate cu indicațiile cuprinse în 
Directive și în Programul-direc- 
tivă. Astfel, se impune o mărire 
a ponderii disciplinelor moder
ne. experimentale, care să con
tribuie la formarea de specia
liști de înaltă calificare, în stare 
să poată răspunde exigențelor 
puse în fața noastră de partid.

Pentru ancorarea temeinică a 
științei in problemele majore ale 
societății contemporane este ne
cesară eliminarea dispersării for
țelor în colective mici și inefi
ciente, adică realizarea efectivă 
a integrării învățămintului cu 
cercetarea și producția. Voi da 
un exemplu din domeniul meu. 
Nu este normală, cred, existen
ța unor colective separate la Fa
cultatea de biologie și Ia Insti
tutul de cercetări biologice din 
București, la circa 1 km dis
tanță, deoarece aceasta înseam
nă nu numai dispersarea de for
țe, ci și cheltuieli inutile cu la
boratoare paralele. Integrarea 
învățămintului cu cercetarea și 
producția nu se poate realiza nu
mai pe hîrtie, prin planuri de 
cercetare comune, ci și prin în
chegarea de laboratoare și co
lective comune, care să contri
buie mai eficient la rezolvarea 
problemelor importante pe care 
cele două documente le pun în 
fața învățămintului și cercetării. 

împlini în curînd, trei decenii 
de viață !) dimpotrivă, anali
zează descompunerea unei fami
lii burgheze inadaptabTă la noi
le condiții social-politice.

Cinci lucrări dramatice — cinci 
secole de neistovită luptă pen
tru libertate, independență, afir
mare națională. Ele au fost con
cretizate scenic de regizori din 
generații diferite, de formații 
diverse, cu ajutorul unor trupe 
inegale (sub raport cantitativ și 
calitativ). Spectacolele însă — 
fapt axiomatic, din moment ce 
apar pe frontispiciul ultimei 
etape de selecție din marele 
festival — sint reprezentative 
pentru nivelul actual al artei 
teatrale românești, oferindu-ne 
nu doar ilustrarea istoriei, ci 
chiar convertirea ei în act este
tic. Penetranta plasticitate a re- 
prezetanției ploieștene cu A 
treia țeapă (regia — Letiția 
Popa, scenografia — Vittorio 
Holtier), sugestivele soluții sce
nice din spectacolul băimărean 
Vasile Lucaciu (mizanscena 
aparținînd lui loan Ieremia, ca
drul plastic fiind gîndit de Dra- 
goș Georgescu), sobrietatea, 
hieratismul, profunzimea repre
zentației craiovene cu Seară de 
taină (chiar dacă directorul^ de 
scenă Dan Alecsandrescu a făcut 
loc in reprezentație și unor 
nedorite accente melodramatice) 
sau ingenioasa folosire a selecției 
diapozitivelor, în montarea^ bra- 
șoveană a Citadelei sfărîmate 
(regia și decorul — Mircea Ma
rin) sînt realități spectaculare 
aplaudate în aceste zile pe sce
na festivalului : nu numai de 
către oamenii de teatru, ci și de 
publicul cărora li s-au adresat 
în mod accesibil, eficient, res
ponsabil.

BOGDAN ULMU

AIX-lea„Tlrg de mostre 
de bunuri de consum" 

(Urmare din pag. I) 

în pavilionul V Ministerul In
dustriei Construcțiilor de Mașini 
a organizat un „Salon al lumi
nii". Demn de relevat este și 
faptul că pavilionul central (A) 
va găzdui „Casa mobilei". Pe o 
suprafață de expunere totali- 
zînd circa 14 500 metri pătrați 
vor fi prezentate cele mai noi 
sortimente de mobilier execu
tate la un nivel ridicat de ca
litate, care exprimă preocupa
rea industriei de profil de a a- 
sigura conform necesităților do
tarea marelui volum de locuințe 
ce se realizează în actualul cin
cinal, de ridicare continuă a ni
velului de confort și bunăstare 
a oamenilor muncii. Un loc de 
seamă este rezervat In cadrul 
Tîrgului unor pavilioane specia
le (C și D) destinate produse
lor pentru copii, acțiune ce se 
înscrie în cadrul manifestărilor 
desfășurate în „Anul internațio
nal al copilului". De remarcat 
și faptul că pentru prima dată 
se organizează în edițiile Tîr- 
gulul un pavilion pentru utilaje 
comerciale care exprimă preo
cuparea factorilor responsabili 
pentru prezentarea cît mai a- 
tractivă a bunurilor de consum 
în unitățile comerciale și de a- 
limentație publică.

Prin întreaga sa desfășurare 
ediția jubiliară a Tîrgului de 
mostre de bunuri de consum, 
desfășurată între 3 august și 2 
septembrie a.c. va avea un ac
centuat caracter de lucru, rea- 
lizînd cadrul organizatoric mo
dern pentru dialogul industrie- 
comerț-populație. Amplul dia
log cu publicul ce se va rea
liza pe toată durata cît rămîne 
deschis Tîrgul de mostre, edi
ția 1979, sondajul direct efec
tuat, testarea opiniilor și pre
ferințelor vizitatorilor va con
tribui la orientarea și mai buna 
dimensionare a producției bu
nurilor de consum pentru anul 
1980 în strînsă concordantă cu 
nevoile reale ale populației 
țării, la ridicarea nivelului ca
litativ și competitiv al tuturor 
produselor.

• anotimp al muncii, instruirii și recreației • anotimp al muncii, instruirii și recreației •

Elevi și
îndată după încheierea celor 

două mari concursuri de creație 
ale elevilor, desfășurate sub 
egida celei de-a doua ediții a 
Festivalului național „Cintarea 
României" — „Tinere condeie" 
și concursul revistelor șco
lare ne-am adresat cu între
barea i Ce este caracteristic a- 
cestei ediții ?, tovarășului Adrian 
Jiga, inspector general în Minis
terul Educației și Învătămîntu- 
lui, care ne-a răspuns : „La 
ambele concursuri s-a remarcat 
numărul sporit al participanți- 
lor (peste 500 la faza finală a 
concursului de literatură), ca șl 
calitatea deosebită a unora din
tre lucrările sau revistele pre
zentate. în acest an. spre deo
sebire de anii precedenti. proza 
s-a situat intr-un evident avans. 
Elevii au dovedit atracție pen
tru viața cotidiană, școlară, ca 
și pentru ficțiune și au abordat 
mijloace artistice mai potri
vite". Juriul, condus de Ștefan 
Augustin Doinaș, a desemnat 
drept cîștigători ai concursului 
de poezie cîțiva elevi cu talent 
remarcabil cum sînt Camelia 
Lobonțiu (Liceul de filologie- 
istorie Timișoara). Gabriel Ghe- 
roiu (Liceul de filologie-istorie 
nr. 10 din București). Carmen 
Negull (Liceul „O. Goga". Si
biu), Ion Postumia (Liceul 
„N. Bălcescu", București). Da
niel Luciu (Liceul „O. Goga", 
Sibiu). La limba maghiară cele 
mai multe aprecieri le-au întru
nit versurile lui Soos Janos, de 
la Liceul industrial „Petru Ma
ior" din Gherla și ale lui Szabo 
Edit, de la Liceul industrial 
..Salomon Emo" din Gheor- 
ghieni. Harghita. La proză (unde 
în ediția precedentă nu-, s-a ob
ținut nici un premiu D. de data 
aceasta s-au desemnat patru cis- 
tieători : la limba română — 
Salvina Adam (de la Liceul de 
filologie-istorie nr. 10 din Bucu
rești) si Doru Slăvoacă (Liceu! 
nedagoeic. Baia Mare). Iar la 
limba maghiară — Toth Tibor 
(Liceul de matematică-fizică. Ti
misoara) si Lâieter Laura (Li
ceul matematică-fizică „Unirea". 
Brașov).

Are mama 
două fete...

O gilceavă mai puțin obișnui
tă s-a iscat zilele trecute' lingă 
poarta spitalului de pe Bulevar
dul Muncii. Trei vizitatoare — 
două tinere și o femeie mai în 
virstă — s-au postat la cițiva 
pași de instituția respectivă ȘÎ 
au oferit trecătorilor fazele suc
cesive ale unui conflict in toată 
legea: mai intîi o discuție pe 
ton ridicat, apoi insulte și in cele 
din urmă păruiala de rigoare.

Ce aveau de reproșat una al
teia beligerantele ? tn ce le pri
vește pe tinere, poate ar fi mai 
corect să spunem că nu aveau 
„de reproșat", ci de împărțit 
ceva. „Obiectul" revendicat cu 
atita violență este un ins aflat 
temporar in postura de pacient 
al spitalului, iar „rivalele" nu 
sint altele decit două surori, am
biționate, fiecare in parte, de 
convingerea că reprezintă unica 
iubire a respectivului. Doritoare 
să îl viziteze pe alesul inimii, 
s-au întilnit chiar in poarta spi
talului și văzindu-se au uitat 
complet de bolnav in favoarea 
unei răfuieli prompte „ și violen
te. Ica și Cristina Mătăsaru, cu 
domiciliul pe strada Teodor Spe- 
ranția, una in virstă de ÎS ani 
și alta cu un an mai mare l-au 
cunoscut pe tinărul disputat cu 
atita ardoare in același timp la 
niște cursuri organizate de o

reviste premiate
Calitatea de excepție a unora 

dintre revistele prezentate în 
concursul național a făcut ca 
juriul să decidă decernarea, pe 
lingă obișnuitele premii I. II și 
III, a „Premiului special pen
tru cea mai bună revistă", pu
blicației elevilor liceului „Uni
rea" din Focșani, intitulată 
simplu „Revista noastră". într-o 
creștere vădită fată de edițiile 
precedente s-au prezentat si ce
lelalte cîștigătoare ale premiu
lui I la secțiunea oe licee: 
„Speranțe" („Gh. Lazăr". Bucu
rești), „Revista noastră" (Liceul 
filologie-istorie. Craiova). „2000“ 
(Liceul matematică-fizică nr. 6. 
București). „Sinziana" (Liceul 
de științele naturii „Zinca Go- 
lescu". Pitești). „Licăriri" (Li
ceul matematică-fizică „N. Băl
cescu". Craiova). La secțiunea 
pe școli generale — case ale 
pionierilor și șoimilor patrie! — 
au întrunit aprecierile juriului 
revistele „Caiet 32“ (Școala ge
nerală 32. Craiova), „Ani de 
ucenicie" (Școala generală 1. Su
ceava). .Idealuri" (Școala gene
rală 7, București). Totalizind 
premiile, bilanțul este fructuos. 
Din 183 de reviste prezentate la 
faza republicană (109 liceale și

PREDEAL • Odată cu prima 
zi de tabără studențească. Casa 
de cultură a sindicatelor a 
Început 6ă... respire, are pulsul 
bun și holul înviorat de hazul 
graficianului (student) Constan
tin Tudorache • Comandamen
tul Ieșean al taberei a venit cu 
„Întăriri" : discotecă proprie sl 
formația de muzică rock-pop. 
care-si zice ..Real" si - cintă 
real—mente frumos. Poftiți la 
dans, cu mai multă încredereI 
• Mbs Predeal : Linica Mina 
Cristea e studentă la București, 
dar se presupune că ar fl tlml- 
șoreancâ („fruncea"!) • La tea
rs culturală a studenților din 
Iași s-a ris cu poftă (rămasă de

SITUAȚII • CAZURI* ATITUDINI
casă de cultură. E greu de pre
cizat in favoarea căreia dintre 
ele s-a înclinat cu adevărat ba
lanța afectivă. O lingură per
soană, a treia „protagonistă" a 
conflictului a îndrăznit să se 
pronunțe asupra acestui lucru: 
mama fetelor.

Ea s-a raliat cu una din fiice, 
cu Cristina, împotriva celeilalte 
și cot la cot cu „preferata" au 
încercat să ii aplice o corecție 
„rivalei".

Intimplarea depășește limite
le unui conflict de familie. Ea 
dezvăluie niște reale vicii de e- 
ducație, pe cit de serioase, pe 
atit de inadmisibile. Niște erori 
pe care un părinte are datoria să 
le corijeze și să nu le încuraje
ze practicind public un „arbi
traj" părtinitor și degradant.

Ajutor fără voie
lntr-o locuință de pe strada 

Dr. Lister au pătruns in absen
ța stăpinilor niște musafiri ne
poftiți. Au adunat ce li s-a pă
rut valoros și au părăsit nestin
gheriți apartamentul.' Cind s-a 
constatat jaful, ei se aflau deja 
departe. Aproape, de fapt chiar 
in fața casei cu pricina s-a for
mat pe loc un grup de vecini 
gata să comenteze intimplarea, 

54 aparținînd școlilor generale 
și caselor pionierilor si șoimi
lor patriei). 68 au primit dis
tincții : 8 reviste — premiul I, 
13 — premiul II. 21 — premiul 
III, alte 26 — mențiuni.

Această veritabilă avalanșă de 
premii nu se datorează scă
derii exigentei juriului, ci unor 
calități certe ale revistelor. Ju
riul a remarcat in special deo
sebita diversificare tematică, 
numărul mare de colaboratori, 
și de rubrici permanente, schim
burile și colaborările existente 
între reviste (de pildă „Spe
ranțe" este expediată in 80 de 
școli și primește reviste din 
alte 42). faptul că multe reviste 
școlare se bucură de cronici în 
presa județeană si chiar cen
trală ; In sfîrșit, tirajul în creș
tere. ceea ce dovedește interesul 
arătat de cititori.

în fiecare an se impun aten
ției reviste noi. iar unele din
tre cele mai vechi revin în 
atenție împrospătate, dovadă că 
acolo unde există o preocupare 
susținută a organizațiilor U.T.C. 
si a profesorilor, această activi
tate atinge cota valorice ridi
cate.

MONICA ZVTRJINSCHT

Comandamentele 
ne transmit

la cină) de „Chirita la Predeal", 
scenariu ad-hoc al lui Vasile 
Cepoi, alias Chirita. Unii cică 
n-ar fi ris, totuși. Se cam știe 
cine.„ • Un anunț din holul 
Casei de cultură spune că au
dientele la comandament sint 
programate „in fiecare dimi
neață la ora 5. în piscina hote
lului „Orizont*. Semnează (in 
tuș)— Constantin Tudorache ! 
PIATRA NEAMȚ • Unii din 
cei peste 8 000 de elevi din tară, 
care-și petrec vacanta in tabe
rele din județul Neamț, calcă 

să îi compătimească pe păgubași 
și să facă pronosticuri asupra 
autorilor. Pînă aici nimic ne
obișnuit.

Numai că printre persoanele 
strinse laolaltă se aflau și cîte
va care, fără voie, desigur, aju
taseră la comiterea jafului. Una 
din vecine tocmai se urca in 
mașină cind a observat că în 
curtea unde locuia pătrund doi 
necunoscuți cu figuri care nu 
prea inspirau incredere. A 
coborit, s-a asigurat că cei doi 
nu se află pe scara ei și s-a în
tors liniștită la mașină. Asta cu 
toate că auzise clar că se sună 
la un apartament aflat pe cea
laltă scară și solicitanții nu pu
teau fi alții decit suspecții care 
o făcuseră să se întoarcă din 
drum.

O altă vecină, pensionară, a 
observat citeva zile la rlnd un 
individ care prefăcindu-se că se 
plimbă pe strada respectivă in
tra în cite o curte, se oprea in 
fața unei porți etc. L-a urmărit 
cu privirea pină ce s-a asigurat 
că nu locuința ei stirnește in
teresul „plimbărețului" și s-a li
niștit.

Șt una și alta și-au amintit 
aceste amănunte după ce o fa
milie pe care o cunoșteau bine 
a fost jefuită in mare parte de 
cîțiva inși deocamdată neidenti
ficați. Sigur, nu au dorit să se 
intimple așa. Poate insă, dacă in

Costinești — 
invitație la concurs

Un concurs (de dans, de mu
zică folk, de muzică populară, 
de recitări sau de umor) lansat 
într-una din cele 4 discoteci din 
stațiune declanșează o reacție 
în lanț. Așa s-a întimplat luni 
la ringul de la cantina 2 in tim
pul concursului de dans. Locul 
1 a fost cîștigat de 2 studenți de 
la Institutul Politehnic din 
București, Mariana Nicolae și 
Octavian Popescu, care au avut 
șansa de a se antrena încă din 
iarnă pentru concursul de la 
Costinești. Ei speră pe bună 
dreptate să ajungă și in finala 
pe stațiune. Pe locul II pere
chea J. Hekal și I. Ambrasova 
(2 tineri muncitori din R. S. 
Cehoslovacia) care s-au cunos
cut în urmă cu 3 zile ...la Cos
tinești. J. Hekal care a mai vi
zitat și alte țări, ne-a spus: 
„Cred că stațiunea Costinești în 
care văd că sînt prezenți tineri 
din toate categoriile sociale, atit 
români, cît și din alte țări este 
unică in felul ei, nu numai prin 
dimensiunile, prin pitoresc dar 
mai ales prin minunata atmos
feră pe care-am găsit-o aici". 
Locul III a fost cîștigat de Mi-

„Pe cărări umblate de Calistrat 
Hogaș", alții umblă pe cărări 
călcate de... strămoșii daci, pe 
Bîtca Doamnei, la Petrodava 
• Amatorii de reconstituiri lite
rare pot parcurge „drumul" Vi- 
toriei Lipan, trecînd prin satele 
Suha și Sabasa, înspre Tîrgu 
Neamț, cu ocazia excursiilor or
ganizate • Membrii cenaclu
rilor literare ale elevilor din 
Piatra Neamț Si din Roman se 
vor întîlni cu muncitorii de la 
întreprinderea de țevi din Ro
man, iar elevii din tară aflați la 
Piatra Neamț, cu muncitorii de 
pe platforma chimică din Săvi- 
nești, în cadrul acțiunii denu
mite „Patria în August";

DRAGOMIR MAGDIN

locul unei vigilențe concentrate 
exclusiv pe securitatea propriu
lui domiciliu s-ar fi manifestat 
o atenție distribuită pe o arie 
mai largă, un asemenea eveni
ment, ca și altele de același gen, 
ar putea fi prevenite.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

Obiceiuri pe cale 
de dispariție

Devenise, la un moment dat, 
aproape o regulă ca pentru ur
carea in autobuz să se foloseas
că ușa din spate, iar pentru co- 
borire cea din față. Iată însă că 
intre timp a apărut o a treia 
ușă, la mijloc, care, se pare, în
curcă toate socotelile. Drept ur
mare, pasagerii urcă și coboară 
simultan prin toate cele trei uși, 
înnodindu-și gențile și poșetele, 
rupindu-și nasturii, schimbînd 
replici furioase, de parcă s-ar 
dușmăni dintotdeauna ca părin
ții lui Romeo și ai Julietei. Este 
drept că nici șoferii nu prea aș
teaptă in stații atît cit ar fi ne
cesar pentru desfășurarea ritua
lului politeții, insă, oricum, nă

haela Pașol (educatoare în 
București) și Traian Tocea, unul 
dintre electroniștii taberei. Ei 
nu se cunoșteau decît de o oră, 
și după ciștigarea premiului au 
hotărit ca vineri să se prezinte 
și la concursul de dans organi
zat la discoteca de pe terasa 
hotelului.

Tot luni, pe ringul de dans de 
la cantina 1 a avut loc con
cursul de umor. In confruntarea 
Ernest Antonesei, inginer la în
treprinderea de izolatori elec
trici din Botoșani, și Cătălin 
Guță, elev la Lie. N. Bălcescu 
din Rm. Vîlcea, juriul a dat 
cîștig de cauză pentru ocuparea 
locului 3, elevului din Rm. 
Vîlcea. Locul II a fost ocupat 
de Anca Grigoraș, educatoare la 
o grădiniță din Timișoara, iar 
pe locul I, detașat, a ieșit Ste- 
lian Nistor, student în anul I ia 
Institutul de învătămînt supe
rior din Suceava, care dealtfel 
a și fost invitat pentru a parti
cipa la emisiunile radiovacanțel 
Costinești cu numerele sale de 
imitație care au stirnit la ringw- 
de dans adevărate cascade ” 
rîs. Marți dimineața pe plajă, 
Stelian a fost pur și simplu în
conjurat de admiratori și în 
cele din urmă a fost nevoit să 
Ie ofere un micro-recital ad-hoc.

în general, pentru tinerii me
reu alții, care se prezintă la 
concursurile organizate in fie
care seară în discotecile din 
Costinești ciștigarea premiului 
și a frumoasei diplome de va
canță, nu înseamnă decît un 
început. Cei mai buni sînt invi
tați să participe la Gala laurea- 
ților. Pentru ei succesul de aici 
înseamnă așa cum ne-au decla
rat cei mai mulți o garanție că 
se vor putea prezenta In orașele 
și în comunele din care vin, la 
viitoarea ediție a Festivalului 
național „Cintarea României".

SORIN ROȘCA

ravurile itebiste nu explică Și, 
mai ales, nu justifică totul.

Un alt obicei aflat în plină 
desființare — deși, după cite ne 
amintim, a fost întărit cîndva 
printr-o lege — îl reprezintă ab
ținerea de la claxonat pe stră
zile și așa destul de zgomotoase 
ale Bucureștiului. Cu un an-doi 
in urmă, regula încă era încăl
cată cu o anumită sfială, conducă
torii auto atingînd fugar buto
nul din mijlocul volanului și e- 
mițtnd astfel cite un mieunat 
abia auzit. Acum insă nu 
există nici o reținere. Inșl^s- 
trem de nerăbdători, avind ae
rul că trebuie să îndeplinească 
treburi care nu suferă nici o a- 
minare, claxonează la fiecare de
pășire și la fiecare trecere de 
pietoni, cerind să se deschidă 
imediat o „pirtie" largă in fața 
lor. Ca să nu mai vorbim de ca
zul cînd claxonul servește la 
chemarea insistentă a iubitei in 
balcon sau la anunțarea soției 
intrate în magazinul de confec
ții că a întirziat destul printre 
șirurile de rochii.

Există, desigur, și obiceiuri de
modate, de care nimeni nu mai 
are nevoie. Cele pe care le-am 
amintit insă aici merită, In mod 
sigur, să fie păstrate și respec
tate.

ALEX. ȘTEFANESCU

(Urmare din pag. I)

rămîne pe palme, sub unghii. Cu 
miini ca astea nici nu-ți vine 
să-ți ștergi fața de apă". Cu 
toate asprimile vremii și , ale 
muncii, in paginile ziarelor ci
tim frecvent fraze de acest fel: 
„Brigadierii, muncind în condi
ții grele, depășesc continuu nor
mele", „7 zile de noi succese, de 
noi realizări". Se amintesc nume 
de brigăzi „pionier" evidențiate 
de 3 ori, de tineri declarați frun
tași pentru a 6-a oară, inter
venții neprevăzute dovedind 
dîrzenie și solidaritate. Rubrica 
„Ne scriu brigadierii", nelipsită 
din ziarul „Tinărul muncitor", 
ține o evidență săptăminală a 
întrecerii dintre brigăzi. Fostul 
brigadier Ion Bobic, azi profe
sor la Liceul „Tudor Vladimi- 
rescu" din Tg. Jiu, își amintește 
și acum însuflețitoarea deviză: 
„Dacă-n dreapta ta vezi un to
varăș care lucrează mai bine, 
străduiește-te să fii ca el; iar 
dacă în stingă ta lucrează altul 
mai slab, ajută-l să fie la fel 
ca tine". Pe atunci avea 17 ani 
și făcea parte din brigada a V-a 
București, sector 2, împreună cu 
alții de seama lui, din Brăila, 
Bacău, Constanța. Pentru ca 
erau cei mai tineri primiseră 
sarcina asigurării cu materiale. 
Ambiția a făcut din „cei mai 
mici" o brigadă de frunte. „Bri
gadierii — citim în același ziar 
— nu-s nici munți, nici făcuți 
din piatră... Sint tineri ca noi, 
ca voi, mai mult, unii par chiar 
copii. Dacă-i vezi, nu-ți vine a 
crede că ar putea săvirși mare 

treabă. Totuși lucrează mai bine 
ca «oamenii mari»".

— Se lucra așa de repede — 
mărturisește farmacista Gabrie
la Cărbunaru (Balica), brigadie
ră la punctul Pietrele Albe, îm
preună cu colegele din ultimul 
an al Liceului „Ecaterina Teodo- 
roiu" — incit dacă nu munceai 
te luau apele Jiului, vorba ceea. 
Noi ne-am dus din elan. Eram 
la 18 ani și totul ni se părea 
ușor. Dar știam că nu ne ducem 
la ușor.

N-a fost ușoară nici munca, 
nici strădania tinerilor de a se 
pregăti pentru viață. Totul s-a 
făcut cu efort și dăruire depli
nă. „Pe șantier nimeni nu stă 
pe loc, cine nu știe carte înva
ță și cine știe ceva învață mai 
mult". S-au înființat școli de al
fabetizare, de calificare, școli 
tehnice, s-au constituit nume
roase formații artistice și spor
tive cu activitate vie. Nu numai 
în șantier. Cei aproape 30 000 de 
tineri care au trecut prin școa
la Bumbești-Livezeni, cel mai 
mare și mai greu șantier națio
nal al tineretului, au constituit 
un detașament de oameni for
mați in spiritul muncii, cu adin- 
că iubire de partid și de patrie, 
cu înalte virtuți moral-cetățe- 
nești.

Mă-ntorc de la Livezeni — azi 
un cartier al Petroșanilor, cu 
gară modernă și noi unități eco
nomice — pe același drum de 
fier incununind valea încă săl
batică a Jiului, nespus de pito
rească. Locomotiva Diesel elec
trică țișnește dintr-un tunel în 
altul, peste poduri și viaducte, 

salutind șoseaua din vale înfră
țită cu rîul. E un traseu unic 
in țară, cu cele mai multe tu
nete și poduri, cu parapeți in 
trepte ca niște ziduri sculptate 
in cetatea muntelui. Din cabina 
de comandă a locomotivei pri
veliștea este de-a dreptul fasci
nantă. Vocea mecanicului Con
stantin Bărcan mă trezește din 
meditație: „Galben și liber pe 
direct!", „Verde la intrare!", 
„Galben și oprire!". Ajutorul său 
preia fiecare comandă. Ai im

DRUMUL ÎNCEPUT Lfl BUMBEȘTI-LIVEZENI
presia că te afli pe puntea unei 
corăbii. Așa și este. Locomotiva 
parcă valsează pe curbele meta
lice care încing una după alta 
stincile sau le străpung direct, 
în tunel, linia albă pare o stră
fulgerare a amintirii.

„Ieri m-am întors de la Pe
troșani, continuă relatarea tova
rășa Gabriela Cărbunaru. Cînd 
am zărit la Meri inscripția 
„1948", am tresărit de emoție, 
lntr-o clipă mi-am văzut întrea
ga tinerețe (căci asta e tot ce 
am avut mai frumos). Parcă văd 
cu ce fast a trecut pe Valea Jiu
lui prima locomotivă. Locuiesc 
aproape de calea ferată și am 
Impresia că răsună valea și acum 
in suflet ca și atunci. Am ace
leași emoții și mindrie de tinăr. 

într-o seară, i-am auzit vorbind 
de Șantierul național al tinere
tului „Combinatul minier Olte
nia" pe comandantul acestuia și 
pe soțul meu. Din tot sufletul 
aș vrea să văd ce jac tinerii 
acolo și să mai fiu cu ei".

ACUM, CA Șl ATUNCI, ACELAȘI 
ROMANTISM REVOLUȚIONAR
Cu totul intîmplător, sau poa

te nu chiar intîmplător, am fost 
martor al insistenței cu care o 

tînără pleda pentru întoarcerea 
la Șantierul național „Cambiiaa- 
tul minier Oltenia", de unde fu
sese detașată pentru o perioadă 
de timp, la o instituție din oraș, 
să suplinească o secretară teh
nică, plecată in concediu. „Nu 
pot, mărturisea ea, să stau aici, 
tocmai acum cind e atit de lu
cru. M-am obișnuit cu șantierul, 
acolo e locul meu!“. A doua zi 
am reintilnit-o pe șantier. Avea 
„aerul" siguranței și al satisfac
ției. Am aflat că e unul din 
brigadierii harnici, preocupat să 
cunoască tot ce se intîmplă in 
șantier, un elev silitor al cursu
lui seral la liceul industrial, la 
electromecanic. Elena Ionescu nu 
este singura care gîndește ast
fel. Ca ea sint și sudorița Ana 

Sprinceană, excavatoristul Elena 
Istvan, pontatoarea Elena David 
și alte fete care au îmbrăcat și 
poartă cu cinste uniforma de 
brigadier. Ce altceva, dacă nu 
atașamentul față de muncă, de 
șantier, de tovarășii săi, l-a de
terminat pe șoferul Constantin 
Gachi să revină numai după 
două săptămîni de la expirarea 
termenului detașării. „Am venit 
aici printre primii, m-am invi
tat aici. Dați-mi o mașină ava
riată și mi-o fac singur". S-a 

apucat de reparat și acum este 
din nou in rindul celor mai buni 
conducători ai autobasculantelor 
Roman Diesel de 16 tone.

Și revizorul tehnic Constantin 
Lazăr a venit pe șantier cu pri
mul eșalon. „Cind am plecat din 
Buzău, de la întreprinderea de 
materiale pentru construcții, to
varășul director m-a întrebat 
dacă nu m-am răzgindit. Vreau 
să trimit un om care să nu ne 
facă de ris, mi-a zis".

— Și cum e?
— Cum să fie?! Aici mă în

țeleg bine cu tinerii, îmi place 
tehnica. Cred că o să mai rămin 
un an-doi.

Nu numai că a rămas, remar- 
cindu-se prin cunoștințele sale 
profesionale și calitățile de bun 

organizator al activității la co
loana 1, dar și-a adus aici și 
soția. Nu-i vine să se întoarcă 
la vechiul său loc de muncă nici 
brigadierului Marin Gonț. „Cum 
să vă spun? Aici am învățat 
multe, m-am pregătit profesio
nal. Pot să conduc foarte bine 
mașinile de tonaj greu".

— Nu vă e dor de casă, de 
părinți, de prieteni ?

— Dacă muncim bine se bucu
ră și ei și sint liniștiți. Avem 
condiții bune de muncă și de 

viață, ne-am obișnuit să ne gos
podărim singuri cît mai bine.

— Cit cîștigați pe lună?
— Ciștigăm destul. Dar n-am 

venit pentru bani. Am venit să 
contribuim cu ceva la efortul oa
menilor din acest bazin pentru 
asigurarea cărbunelui energetic. 
Rămin aici pentru că se lucrea
ză ambițios, ai cu cine să-ți mă- 
sori forțele.

— Vă ajutați între voi? Sau 
fiecare e preocupat de norma 
sa ?

— Cum să nu ne ajutăm, cînd 
sîntem aici toți pentru aceeași 
problemă? Să dăm mai mult 
cărbune.

— Cit mai rămîi în șantier?
— Cel puțin doi ani.

Dialogul acesta l-am purtat 
cu brigadierul Florea Badea din 
Olt, dar putea tot atît de bine 
să aibă loc cu oricare dintre ti
nerii Gheorghe Ene, Ion Filo- 
reanu, Nicolae Olaru, Gheorghe 
Smărăndoiu, Gheorghe Sava șt 
mulți alții a căror prezență în 
șantier înseamnă experiență, 
competență, spirit mobilizator, 
abnegație. Sint ei mai prejos 
decît brigadierii de acum 30 de 
ani? Au mai puțin elan tine
resc?

— In 1948 se simțea nevoia 
unei linii ferate care să facă le
gătura între Oltenia și bazinul 
carbonifer al Văii Jiului, cu 
Combinatul siderurgic Hunedoa
ra. S-a făcut în termen record 
— 7 luni, de către tinerii briga
dieri. Este meritul lor că această 
linie, acum electrificată și mo
dernizată, a dovedit trăinicia lu
crului. TeraSamentul se prezin
tă în cele mai bune condițiuni. 
Faptul că azi sînt constituite 
șantiere ale tineretului se justi
fică tot economic. Actuala dez
voltare cere fiecăruia să parti
cipe cu maximum de efort in 
anumite ramuri ale economiei 
naționale. Numai in Gorj au 
funcționat in ultimii ani 3 mari 
șantiere naționale pentru asigu
rarea energiei electrice. Tinerii 
și-au făcut simțită prezența în 
construcția celor mai mari ter
mocentrale din țară. Rogojelu și 
Turceni. Acum sint preocupați 
de asigurarea materiei prime — 
a cărbunelui energetic pentru 
acestea. De la lopată și tîrnă- 
cop, tinărul are posibilitatea să 

lucreze cu utilaje moderne, pro
duse la noi in țară. El poartă 
răspunderea unor utilaje valo- 
rînd milioane de lei. Responsa
bilitatea este acum mai mare, 
dublă chiar. Dacă organizația 
U.T.C. se preocupă acum de 
constituirea de șantiere naționa
le, eu o consider una dintre cele 
mai însemnate probleme ale 
sale. Așa se face concret, efi
cient educația prin muncă Și 
pentru muncă. Acum punem în 
practică ce am dobîndit din acea 
experiență. Nu e lipsit de im
portanță faptul că in acest an 
ne-am asumat răspunderea unei 
producții in valoare de 100 000 000' 
lei. Nici faptul că cei 500 de 
brigadieri, veniți din 40 de ju
dețe, și-au lăsat familiile, frații, 
părinții, prietenii, constituind s 
aici o unică, mare și închegată1 
familie. Problemele cu care ne 
confruntăm aici sint ale între
gii noastre generații. Ne stră
duim să le rezolvăm cit mai 
bine.

Răspunsul comandantului șan
tierului, Ilie Răuțescu, activist 
al C.C. al U.T.C., își află supor
tul material in activitatea com
plexă a acestui mare obiectiv 
economic, desfășurată de mai 
bine de un an de zile. Argu
mente noi au și inceput să se 
releve. Prima brigadă de elevi 
a și sosit la Rovinari. Sint ace
iași brigadieri de anul trecut, de 
la Grupul școlar minier Bilteni, 
hotărîți să-și valorifice expe
riența și forțele intr-un aport 
sporit. Ei vin pe șantier pentru 
că simt nevoia să fie aici.
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în ecuația eforturilor permanente pentru economisirea energiei și combustibililor AGEND

SPIRITUL GOSPODĂRESC Șl PROMOVAREA NOILOR SOLUȚII TEHNICE Primire la Consiliul de Stat

Sub forța împrejurărilor, dar și sub imboldul inițiativei, 
forestierii de la Nehoiu au descoperit o soluție simplă 
pentru reducerea consumului de energie electrică și com

bustibil

Microhidrocentrale 
pe pîraiele de munte

La sfirșitul primului semestru al anului, ÎNTREPRINDEREA 
FORESTIERA DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT NEHOIU 
încheia balanța consumului de energie electrică și combustibil 
cu depășiri la majoritatea indicatorilor : benzină — 100 tone, 
energie electrică — 100 MWh, motorină — 10 tone.

Semnalul de alarmă a fost tras la timp. în consecință, ingi
nerul Ion Vișinoiu împreună cu maistrul Gheorghe Vilcu și 
mecanicul Alexandru Cristache au conceput o turbină pentru 
microhidrocentrala care folosește energia potențială a piraie- 
lor de munte.

SOLUȚIA
9

In prezent funcționează cu bune rezultate o microhidrocen
trala instalată la Pitulatu, pe riul Bisca Mare, cu o putere de 
5 KW. Ea asigură funcționarea unui fierăstrău electric de 2,2 
kW și iluminează trei cabane a 20 becuri de 60 W, asigurind 
implicit un grad înalt de confort prin eliminarea lămpilor cu pe
trol ți posibilitatea instalării televizoarelor in gurile de exploa
tare.

EFICIENTA
Fierăstrăul electric Înlocuiește fierăstrăul mecanic cu motor pe 

benzină, care, la productivitatea planificată, consumă 0,1 tone 
combustibil pe lună. Prin introducerea utilajului acționat cu 
energia furnizată de apa riului se vor economisi numai la Pi
tulatu, pină la sfirșitul anului 0,7 TONE BENZINA.

Totodată, prin înlocuirea lămpilor de iluminat cu petrol se 
economisesc lunar 250 litri, ceea ce inseamnă pină la sfirșitul 
anului aproximativ 1,75 TONE PETROL

PERSPECTIVA
In următoarele luni vor mai fi puse în funcțiune - după cum 

ne informa inginerul Nicolae Badea, — încă 6 MICROHI
DROCENTRALE la Coceanu pe riul Bisca Mare, la Tămâșoiu pe 
piriul Tâmășoiu, la Casoca, Nehoiu, Martinu ți Secui, instalații 
CU PUTERI OSCILIND INTRE 5 Șl 10 KW.

Prin racordarea lor circuitului productiv, VOR FI ECONOMI
SITE PESTE 0,9 TONE BENZINĂ ți aproximativ 2 TONE PETROL

Valoric, economiile de energie obținute in acest fel, echiva
lează cu 4 garnituri mobilă stil Nehoiu,

D. I. DINCA

Consumurile normate de carburanți — 
riguros fundamentate, strict respectate
(Urmare din pag. I) 

furi ce trebuie transportate pe 
cale, ferată, navală sau rutieră, 
din care cauză programările cu 
„bătaie lungă" sint ineficiente.

în raport cu răspunderea cen
tralei pentru respectarea și di
minuarea consumurilor speci
fice există așadar și cauze „obiec
tive". însă nu acestea din urmă 
sint preponderente. Esențiale 
pentru reducerea dinamică a 
consumurilor sint măsurile, ini
țiativele și acțiunile ce se nasc 
și se aplică in rețeaua C.T.A.

„Puțini cunosc în amănunt e- 
fectele nerespectării vitezei _e- 
conomice, ne explică Ion Băr- 
bulescu, șeful atelierului tehnic 
de la Autobaza 6 Filarei, a în
treprinderii de Transporturi Auto 
Ilfov, Nerespectarea acestor vi
teze duce la consumuri supli
mentare de 1—1,5 litri la Suta 
de kilometri. înmulțiți asta cu 
100 000 km parcurși de un au
tovehicul de mare tonaj și mai 
înmulțiți suma rezultată cu 
500—550, numărul autovehicu
lelor care rulează zilnic la noi".

Asta înseamnă, intr-adevăr 
sute de tone, pe an, risipă de 
benzină și motorină, la o sin
gură autobază. Această situa

PREOCUPĂRI ALE SPECIALIȘTILOR
Aparate electrocasnice cu randament superior și consum redus de energie electrică

Specialiștii întreprinderii Me
talica din Oradea, unitate care 
deține o pondere însemnată in 
producția de bunuri de consum 
din țara noastră, acționează cu 
promptitudine in direcția reali
zării unor aparate electrocasni
ce capabile să răspundă la cerin
țe actuale majore cum sint : 
un randament superior in ex
ploatare și un consum redus de 
energie electrică. în acest scop 
s-a trecut la generalizarea teh
nologiei de fabricație a plitelor 
electrice cu termostat și a pli

O lucrare de cea mai mare importanță — arăturile imeatat după 
încheierea secerișului

ție ar fi cu adevărat alarmantă. 
Cazul in speță nu s-a intim- 
plat pină acum, dar situații de 
nerespectare a vitezei economice 
au mai avut loc.

„Sint convins că și aceste ca
zuri vor fi total eliminate, spune 
inginerul Sorin Bencea, șeful 
Autobazei 6. Săptăminal facem 
instructaje și pe această temă 
cu conducătorii auto, colabo
răm strîns cu organele de mi
liție din domeniul circulației. 
De fapt și datorită respectării 
cvasigenerale a vitezei econo
mice nu mai avem vehicule CU 
consumuri depășite."

„Am casat destule mașini cu 
consumuri mari și ne-am com
pletat stocul de piese de schimb 
pentru autovehiculele in bună 
stare de fucționare, spune elec
tricianul Vasile Eremia, secre
tarul comitetului U.T.C. din 
autobază. De fapt, din mașinile 
casate nu am transformat in fier 
vechi decît 15—20 la sută din 
masă. Anvelopele le-am trimis 
la reșapat, uleiurile minerale 
le-am predat la cooperativa 
pentru recondiționare, piesele 
bune le-am reținut in auto
bază".

Dar, cind vorbim de starea 
tehnică a mașinilor merită să 

telor prevăzute cu limitatoare 
de temperatură, aparate care 0- 
feră posibilitatea economisirii a 
20 la sută din consumul de ener
gie electrică. Se află, de aseme
nea, in faza de prototip o ma
șină electrică cu două ochiuri 
și plită cu termostat și progra
mator, care funcționează pe a- 
celași sistem ca aerotermele. a- 
parat care consumă cu 20 pină 
la 25 la sută mai puțină energie 
electrică. Totodată, a fost pusă 
la punct, pentru prima dată in 
țara noastră, tehnologia de fa

SOLUȚII MODERNE, E- 
FICIENTE PENTRU RE
DUCEREA CONSUMU

LUI DE ENERGIE
Alături ie toți oamenii mun

cii din țara noastră, colectivul 
din care fac parte aprobă in
tru totul măsurile adoptate pen
tru raționalizarea consumului 
de energie și combustibili, căci 
ele răspund unor necesități o- 
biective, imposibil de ignorat. 
Fiecare dintre noi este dator să 
gospodărească cu maximă chib
zuință resursele de energie dar 
grija aceasta trebuie să se ma
nifeste nu numai cind este vor
ba de consumul individual cas
nic, ci ți, mai ales, de cel in
dustrial, care are ponderea cea 
mai mare. Întreprinderea noas
tră este mare consumatoare de 
energie si tocmai de aceea eco
nomisirea acesteia ne preocupă 
strigent. zi de ai.

A fost declanșată o amplă 
acțiune de reducere a consumu
rilor In toate secțiile ți halele 
de producție prin perfecționarea 
tehnologiilor de fabricație. în
locuirea mașinilor ți utilajelor 
supradimensionate. reducerea 
iluminatului, evitarea mersului 
in gol al mașinilor, recuperarea 
ți valorificarea unor resurse se
cundare de energie care s-au 
concretizat in economisirec a 
sute de mii kWh energie elec
trică ți a milioane mc de gaz 
metan. Reducerea consumurilor 
constituie preocuparea âe bază 
a specialișt-lor din uzina noas
tră care, desfănrind o bogată 
activitate de cercetare, desco
peri soluții ți tehnologii noi. 
mai ieftine ți mei eficiente. A 
căpătat o mare amploare miș
carea de invenții ți rnoratii, 
mai ales in rndssl tinerilor, cart 
s-au concretizat deja in citeca 
reușite demne de consemnat. 
Am conceput o instalație care 
permite înlocuirea gazului me- 

TINERI Șl TINERE!
In industrie, in transporturi, pe șantierele de construcții, în orice sector 
de activitate să contribuim cu răspundere și înalt patriotism, prin munca 
noastră de fiecare zi, prin spiritul nostru creator la gospodărirea chibzu
ită a energiei și combustibilului, să barăm cu hotărî re calea oricărei risipe

RĂZBOI RISIPEI!

amintim și realizarea celor 100 
tineri mecanici, electricieni, 
controlori de calitate care n-au 
permis plecarea in cursă a nici 
unui autovehicul in stare să 
înregistreze consumuri supra- 
normative.

„Am înființat o echipă spe
cială pentru punerea la punct 
a instalațiilor electrice de aprin
dere, folosite numai pentru 
traseu, spune secretarul comi
tetului U.T.C. Avem, de aseme
nea, un atelier nou pentru re
pararea diverselor agregate și 
refolosirea saboților, ferodouri- 
lor și altele. La rampa de diag
nosticare, majoritatea lucrăto
rilor sint tineri. Nici nu mai 
spun de șoferi. Nici un șofer 
tinăr n-a mai înregistrat con
sumuri supranormative.

Astfel au fost realizate In se
mestrul trecut economii de 84 
tone la benzină și 31,5 tone la 
motorină. Dar, așa cum se în* 
țelege, normele nu sint statice, 
mai ales acum. Cind problema 
carburanților și lubrifianților 
se pune cil tot mai multă acui
tate. Iată de ce in aceste zile 
ne-am intensificat eforturile, pe 
toate planurile activității noas
tre." 

bricație a unei mașini moderne 
de gătit cu o putere totală de 6 
kilowați, prevăzută cu patru o- 
Chiuri și cuptor, rotisor cu ter
mostat și programator prin care 
se reduce consumul cu 20—25 Ia 
sută, iar randamentul crește cu 
20 la Sută.

Pe linia acelorași preocupări, 
în perspectivă, se va trece la fa
bricația de serie a limitatoarelor 
de temperatură și a termostate- 
lor, a comutatoarelor cu 5 și 7 
poziții și a altor produse de a- 
cest gen.

(Urmare din pag. I) 

cu fasole, 40 ha castraveciori, 13 
ha varză și 7 ha salată. Acest 
program de folosire intensivă a 
pămintului ne aduc® mai mult 
de un sfert din veniturile fer
mei, asigurind, totodată, pentru 
tinerii din localitate un volum 
de muncă pentru 300 de zile 
dintr-un ân".

Specializarea pe categorii de 
lucrări, în scopul sporirii pro
ductivității muncii, e vizibilă la 
tot pasul. Mecanizatorul Stelian 
Spiridon efectuează tratamente
le chimice, echipele de udători 
irigă culturile în permanentă, zi 
și noapte, iar brigăzile conduse 
de Cită Constantin, Ion Drăgoi 
și Constantin Bohan, au început 
recoltările la tomate, castrave
ciori, fasole păstăi, după ce au 
finalizat lucrările de întreține
re. Nici răsadnițele, serele in-

OPINII SI PROPUNERI ALE TINERILOR
9

tan de la cuptoarele tip carbo- 
fluid cu gaze brute evacuate pe 
coț, instalație care permite eco
nomisirea a zece milioane mc. 
gaz metan pe an. Tot noi, tine
rii. am conceput un „Sistem de 
reglare tip electro-pneumatic 
la compresoârb“ care elimină 
șocurile ți pericolele de explozie, 
permite obținerea unei presiuni 
la valorile dorite, ușurează 
considerabil munca oamenilor ți 
— ceea ce e mai important — 
determină economisirea a ÎS—20 
milioane kWh energie electrică 
pe an. Ne vom intensifica preo
cupările pe această linie pentru 
a reduce consumurile de ener
gie ți combustibil în fiecare 
secție, la fiecare utilaj.

ing. ALEXANDRU STANCIU 
Întreprinderea „Victoria" — 

Călan

„ACASĂ SI LA LOCU
RILE NOASTRE DE 
MUNCĂ VOM ACȚIONA 
CU HOTĂRIRE PENTRU 
REDUCEREA CONSU

MURILOR"
Măsurile stabilite prin recen

tul Decret al Consiliului de Stat 
sint juste, echitabile. ele stimu
lează spiritul de economie, e- 
forturile pentru reducerea con
sumurilor. Ața cum se arată, 
prin reașezarea prețurilor ți ta
rifelor la energie electrică, ter
mică ți gaz metan, tn unitățile 
economice ți instituții se va 
realiza un consum mai mic cu 
30-40 la sută față de 197S. Am 
reținut apoi faptul, deosebit de 
grăitor pentru politica umanistă 
a partidului, că prețurile ma

CÎT ȘI CUM 
SA CONSUMAM

în prima decadă a lunii au
gust, din inițiativa comitetului 
U.T.C., tinerii din întreprinde
rea constructoare de mașini din 
Reșița, se vor intilni, pe orga
nizații, după programul de mun
ci în scurte consfătuiri cu re
prezentanții serviciului energe
tic pentru a afla de la aceștia 
care sint cotele și normele <le 
consum pentru întreprindere și 
pentru fiecare secție și sector 
in parte și. mai ales, cum tre
buie să acționeze, fiecare la lo
cul său de muncă, pentru a »e 
încadra in aceste cote și a eco
nomisi o cantitate cit mai mare 
de energie și combustibil. Am
plă acțiune propagandistică se 
va încheia cu un program de 
măsuri concrete privind contri
buția tinerilor din întreprindere 
la buna gospodărire a energiei.

UN CALCUL, O ADRESĂ
Economiști! șl tehnicienii u- 

zinei de vagoane din Arad au 
calculat că dacă principalul său 
furnizor de tablă — Combina
tul siderurgic Galați — le-ar li
vra tablă în rulouri pen
tru acoperirea vagoanelor, în 
locul tablei de format in plăci 
și care necesită un mare volum 
de suduri, s-ar economisi la ni
velul întreprinderii lor circa 
1760 000 kWh energie electrică 
sau 610 tone combustibil con
vențional. Dacă acest calcul ar 
fi extins șl la celelalte două u- 
zine de vagoane din țară — de 
Ia Drobeta Tr. Severin și Cara
cal — economiile rezultate ar 
fi și mai elocvente. Oricum, 
calculul merită a fi luat in 
considerare de către laminoriș- 
tii gălățeni.

TEHNOLOGIE DE VÎRÎ
Prin Înlocuirea tehnologiei 

procedeului uscat în fabricarea 
elmentului, fn detrimentul pro
cedeului umed, se va obține în 
acest an, la nivelul centralei ci

0 importantă sursă de creștere a producției legumicole
mulțitdr și solarii le n-au fost 
neglijate, aici cultivindu-se pen
tru â doua oară in acest an vi
nete, ardei gras, varză și cas
traveți. Organizindu-se riguros 
munca la recoltat și respectind 
graficele de livrare, producția e 
preluată operativ din fermă și 
transportată spre beneficiari.

— Dealtfel, ne spune ing. 
Constantin Ciobanu, In consi
liul nostru producția de legume 
a fost concentrată în 3 unități: 
Dobrotești, Locusteni și Daneț, 
pentru a promova astfel o spe
cializare avansată. Citeva avan
taje: procentul de mecanizare 
ajunge pină la 70 la sută, prin 
dirijarea operativă a forțelor 
s-a putut trece imediat la rea
lizarea culturilor succesive, mun
ca s-a făcut eșalonat, pe tot 
parcursul anului. Și de aici, prin 
producții duble, cresc implicit 
și veniturile. Pentru că 2—3 luni 

jorate sint in mare parte com
pensate prin creșterea fondului 
de participare la beneficii și de 
premiere anuală care sporesc la 
nivelul unui an cu 2,2 miliarde 
lei.

Ințelegind importanța acestor 
măsuri pentru asigurarea condi
țiilor dezvoltării economico-so- 
ciale a țării pe mai departe, consi
der de datoria mea si acționez 
atit in gospodăria proprie, cit 
și in întreprinderea in care lu
crez pentru reducerea consu
murilor. Eu am o familie de 1 
persoane ți am chibzuit cum 
să fac pentru a reduce consu
mul casnic. în consecință am 
înlocuit becurile de iluminat de 
100 și 60 wați. cu becuri de 90 
wați și am procedat la o folo
sire mai economicoasă a araga
zului. La locul de munci, in 
întreprindere, particip la acțiu
nile organizate pentru punerea 
in valoare a noi căi de reducere 
a consumurilor. pentru ca in 
atelierele noastre să nu se mai 
folosească energie electrici .’a 
iluminat in timpul zilei, pentru 
sporirea parametrilor utilajelor 
și imbunătătirea unor tehnologii. 
Am convingerea că acționind 
în acest fel. fiecare dintre noi 
iți îndeplinește o importantă da
torie cetățenească.

VASILE VTLSAN, 
lăcituț la Întreprinderea 

de utilaj greu „Progresul- Brăila

„NE-AM ANGAJAT SA 
ECONOMISIM O CAN
TITATE MAI MARE DE 

CARBURANȚI"
Înlăturarea risipei. econo

misirea energiei ți combustibi
lilor este, dacă vreți, balanța cu 

mentului, o economie de ener
gie echivalentă cu 950 600 tone 
combustibil convențional. In 
1980, prin extinderea in conti
nuare a acestei tehnologii de 
virf. la alte unități economia de 
combustibil se va ridica la 
peste un milion de tone. Ac
țiunea va continua pină la fi
nele cincinalului viitor, cind 
ponderea cimentului obținut 
prin procedeul uscat va depăși 
proporția de 95 la sută.

SOARELE 
ÎN CUPTOARELE 

DE ARS CĂRĂMIDĂ
Muncitorii și specialiștii de 

la întreprinderea de produse 
ceramice din Jimboii» au de
monstrat, prin stația\ de uscare 
a cărămizilor cu ajutorul ener
giei solare — și despre care s-a 
mai scris — că economisesc P® 
această cale o cantitate de 640 
tone combustibil convențional 
pe an, la o capacitate a stației 
«le 100 000 produse intr-un ci
clu. Experiența lor ar trebui 
să-l tenteze pe lucrătorii din 
toate cele douăzeci de unități 
similare din țară, mai ales pen
tru faptul că o stație solară de 

de acum înainte sint suficiente 
pentru a asigura o vegetație 
normală și o recoltă bună. To
tul e să te aprovizionezi din 
timp cu materialele necesare Și 
să însămînțezi imediat terenu
rile liberate de cerealele păioa- 
se. Am hotărît, la nivelul consi
liului. ca aproape 20 la sută din 
suprafețele de pe care am re
coltat grîu și Orz să le destinăm 
legumelor în cultură succesivă.

Am prezentat mai detaliat ex
periența legumicultorilor din 
Dobrotești, Locusteni și Daneț, 
care au semănat peste 700 ha 
Culturi succesive în grădini și 
miriștea de grîu, pentru a evi
denția, intr-un contrast nedorit, 
unele aspecte legate de realiza
rea acestor sarcini într-o serie 
de consilii doljene. Astfel, la 
consiliul Apele Vii, la o dis
tanță de numai cițiva kilometri, 
pe terenuri identice, propice 
cultivării legumelor, s-au peali- 
zat doar 51 ha culturi succesi

care se poate măsura exact 
competenta, spiritul de iniția
tivă, gradul de conștiință. Se 
știe că parcul exploatare tran
sporturi taximetre a fost redus 
la jumătate, măsură justă, de
terminată de cerința utilizării 
acesteia la parametrii mai înalți 
de eficiență. In aceste condiții 
trebuie să realizăm, și este po
sibil, un transport optimizat, a- 
dică, trebuie să muncim mai 
bine, să gindim mai gospodă
rește. In întreprinderea noastră 
lucrează 1200 de tineri. Noi am 
discutat pe larg posibilitățile pe 
care le avem pentru reducerea 
consumului de carburanți. Au 
fost luate măsuri pentru utili
zarea rațională a parcului de 
autoturisme, pentru folosirea lor 
la întreaga capacitate, și cu 
consum cit mai redus de combus
tibil ți lubrifianți. Surse există 
atunci cind ești bun gospodar. 
Noi am indicat tinerilor să ve
rifice de fiecare dată atent a- 
pnnderea ți carburația, meca
nismul de direcție, să nu am
baleze motorul in gol, să evite 
utilizarea excesivă a treptelor 
inferioare ale cutiilor de viteză 
care conduc la supraconsum de 
combustibili. Noi vom urmări 
modul in care tinerii verifică 
instalațiile de alimentare, con
ductele. racordurile, ca să nu 
fie fisurate. Rezultatele din 
primele țese luni ale anului — 
160S litri de benzină economi
siți — ți posibilitățile pe care 
le avem la indemlnă — ne-au 
determinat sd ne luăm angaja
mentul de a economisi pină 
la finele anului încă 5 000 litri.

ION DICU. 
secretarul comitetului V.T.C. 
Exploatare transporturi taxi

metre — București

tipul celei de la Jimbolia este 
ușor de realizat din punct de 
vedere tehnic și la un preț con
venabil. S-ar economisi, astfel 
la nivel național, o cantitate de 
peste 12 800 tone combustibil. 
Dar procedeul este generaliza- 
bil la toate produsele pentru 
uscarea cărora se folosește com
bustibilul sau energia electrică.

BANALA TOBA 
DE EȘAPAMENT

Recent, din inițiativa Comi
siei centrale de tehnică și secu
ritate rutieră a Automobil 
Clubului Român, a fost organi
zată o consfătuire in cadrul că
reia specialiști din centrală Ș> 
de la filialele județene au dez
bătut și evidențiat o serie de 
soluții și posibilități practice, la 
indemina oricărui automobilist, 
pentru reducerea consumului 
de combustibil și lubrifianți. 
S-a demonstrat printre altele 
că numai prin curățirea Ia timp 
și buna întreținere a banalei 
țevi de eșapament se reduce 
consumul de benzină cu 0,5— 
0,8 litri la suta de kilometri.

ROMULUS LAL

Desen de: NIC. NICOLAESCU 

ve, dintr-un plan și așa minim 
de numai 100 ha. Cauzele : ne- 
procurarea semințelor la timp 
și slaba organizare a muncii in 
echipele de cooperatori și me
canizatori care întirzie nejusti
ficat efectuarea lucrărilor cu
prinse in tehnologie. Restanțe 
substanțiale in realizarea cul
turilor succesive legumicole se 
anunță și la Băilești (170 ha din 
350), Calafat (327 din 450), Ple- 
nița (172 ha din 375) și Perișor 
(240 ha din 350). Dealtfel, în 
ultimul consiliul agroindustrial, 
nici din suprafața planificată cu 
porumb a doua cultură — 1 450 
ha — nu s-au semănat decît 800 
ha.

Cum pentru zona agricolă în 
care se află Doljul, perioada de 
vegetație se întinde, de. acum 
înainte, pe durata a circa 100 de 
zile, o absolut justificată și ne
cesară realizarea și depășirea 
suprafețelor cu culturi succesi
ve legumicole.

Joi a sosit în Capitală o mi
siune de bunăvoință a Republi
cii Uganda, condusă de Ateker 
Ejalu. ministru al cooperării re
gionale, membru al Consiliului 
Executiv al Frontului de Elibe
rare Națională a Ugandei.

In aceeași zi, delegația a fost 
primită de tovarășul Gheorghe 
Rădulescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului de Stat.

Conducătorul delegației ugan- 
deze a înmînat un mesaj special 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, din par
tea președintelui Republicii 
Uganda, Godfrey Binaisa.

în cursul întrevederii, oaspe

Din partea Ministerului Turismului
în legătură cu întrebările 

puse de unii turiști veniri din 
țările socialiste, cu privire la 
modul de aprovizionare cu car
buranți pe teritoriul Republicii 
Socialiste România, Ministerul 
Turismului, in baza Decretului 
privind unele măsuri pentru 
raționalizarea consumului de 
carburanți și gospodărirea eco
nomicoasă a parcului de auto
turisme, menționează urmă
toarele :

1. Pentru turismul organizat 
prin organizațiile de turism care 
se efectuează cu mijloace de 
transport în comun (avion, 
tren, autobuz), se menține regi
mul actual, potrivit convențiilor 
în vigoare cu țările respective. 
Aprovizionarea cu benzină 
COR 75 și motorină auto de 
către persoanele fizice sau ju
ridice străine, pentru mijloacele 
auto de transport mărfuri sau 
pentru autocare, se face ca și 
pină acum, pe bază de bonuri 
obținute cu plata în valută. 
Deci, atit turismul organizat cit 
și transportul rutier de mărfuri 
se vor desfășura pe baza con
vențiilor în vigoare cu țările 
respective.

2. Se modifică condițiile de' 
cumpărare a carburanților pen
tru turiștii străini care călăto
resc cu autoturisme astfel :

— Ia intrarea în țară, la punc
tele de frontieră, turiștii străini 
urmează să primească bonuri de 
aprovizionare cu carburanți, pe 
baza unor adeverințe tip elibe
rate de organizațiile de turism 
din țările respective, în limita 
cantităților prevăzute în aceste 
adeverințe ;

— turiștii străini pot folosi 
aceste bonuri pentru anrovizio- 
narea cu carburanți la orice 
punct de comercializare a pro
duselor petroliere de pe întreg 
cuDrinsul țării.

3. Decontarea bonurilor pen
tru aprovizionarea cu carburanți 
cu țările respective se va face 
prin regularizarea periodică a 
soldurilor rezultate, în contra
partidă, cu carburanți, alte 
mărfuri de valoare economică e- 
chiyalentă, sau în valută conver
tibilă. potrivit convențiilor ce se 
vor încheia cu aceste țări de 
organele de resort.

4. Turiștii străini pot să cum
pere la punctele de frontieră bo
nuri pentru aprovizionarea eu

• La Galați, pe lacul Brateș, 
s-au încheiat întrecerile finalei 
campionatului republican de 
navomodelism pentru juniori 
II, la care au participat 270 de 
concurenți — pionieri și școlari 
din toată țara.

Cele șapte probe din concurs 
au fost ciștigate de Remus Iosif 
(județul Brăila), Sorin Crețu, 
Adrian Iscrev (ambii județul 
Tulcea), Eduard Lecușeanu, Li
na Pascarin (ambii județul Ba
cău), Adrian Mitoi (județul Ia
lomița) și Valentin Tudor (ju
dețul Galați). •

în clasamentul general pe e- 
chipe. pe primul Ioc s-a situat 
reprezentativa județului Galați.

• Sîmbătă și duminică, pe 
stadionul comunal din orașul 
italian Torino se va desfășura 
finala celei de-a 7-a ediții a 
„Cupei Europei — Bruno Zauli" 
la atletism. Pentru finala 
concursului feminin s-au ca
lificat echipele R. D. Germa
ne, Bulgariei, U.R.S.S., Poloniei, 
R. F. Germania. Marii Britanii, 
României și Italiei. Este pen
tru a patra oară cind e- 
china României evoluează în fi
nala acestei tradiționale com
petiții. Concursul de la Torino 
programează 15 probe. Selecțio
nata tării noastre va pleca as
tăzi in - Italia, din lot fâcind 
parte, printre altele, cunoscute
le reeordmene Natalis Mărăses- 
cu. Maricica Puică. Fița Lovin, 
Eva Zbrgd-Raduly, Cornelia 
Popa și Mihaela Dumitrescu.

• Campionatele republicane 
de tenis s-au încheiat ieri la

Florin Gheorghiu -

Primim Ia redacție o cores
pondență de la colegul nostru. 
Florin Gheorghiu, prin care ne 
comunică, intre altele, succese
le sale in primele două turnee 
americane desfășurate la Phila
delphia. două prestigioase vic
torii românești. Primul turneu, 
World open-ul care s-a desfă
șurat intre 29 iunie — 5 iulie a 
avut 1 000 participanți (record 
mondial de participare), dintre 
care circa 48 mari maeștri și 
maeștri internaționali. Cu 8 
puncta din 10 partide (6 victorii 
și 4 remize, neînvins), marele 
maestru român Florin Gheor
ghiu s-a clasat la egalitate pe 
locurile 1—7, reeditind victoria

VINERI, 3 AUGUST
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 școala contem
porană: Realități ale României so
cialiste in literatura actuală. 16.30 
Emisiune în limba germană. 18.35 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.15 Lupta an
tifascistă in România (VI) : Victo
ria. 19,50 Emisiune de știință: Mal 
aveți o întrebare ? — Simetria. 
20,20 Estrada estival. 20,55 Atelier 

tele a prezentat preocupările ac
tuale ale poporului ugandez și 
conducerii sale privind dezvol
tarea economică și socială a ță
rii, precum și orientările de vii
tor în domeniul politicii interne 
și internaționale. Au fost abor
date. totodată, aspecte ale dez
voltării schimburilor economice 
dintre România și Uganda.

La întrevedere au participat 
Cornel Pacoste, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, și 
Ion Stanciu, adjunct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale.

A fost prezent Daudi Taliwa- 
ku. insârcinat cu afaceri ad-in- 
terim al Ugandei in țara noastră.

(Agerpres)

carburanți, cu plata in valută li
ber convertibilă.

Menționăm că, imediat după 
apariția decretului privind une
le măsuri pentru raționalizarea 
consumului de carburanți, s-a 
comunicat organizațiilor de tu
rism din toate țările interesate 
noile măsuri inițiate de guver
nul țării noastre, pentru a se pu
tea soluționa operativ proble
mele aprovizionării cu carbu
ranți a turiștilor străini, ince- 
pind cu 1 august 1979.

Pentru turiștii care la data a- 
pariției decretului se aflau pe 
teritoriul Republicii Socialiste 
România, s-a asigurat aprovizio
narea cu întreaga cantitate de 
carburanți necesară pină la data 
plecării, inclusiv a 10 litri )a 
ieșirea din țară, cu plata în 
valută neconvertibilă sau în lei 
proveniți din schimburi valutare.

Recentele măsuri luate de 
partidul și guvernul țării noas
tre pentru economisirea strictă 
a carburanților, în contextul im
plicațiilor pe care le generează 
criza energetică ce se manifes
tă pe plan mondial, sint impuse 
de faptul că întreaga cantitate 
de țiței pe care o importă Româ
nia este plătită în devize liber 
convertibile. în aceste condiții, 
este normal ca și vînzarea pro
duselor petroliere către turiștii 
străini care călătoresc în țara 
noastră cu autoturisme să se 
facă in valută liber convertibilă.

Faptul că nu s-a convenit încă 
cu unele țări interesate modali
tatea de aprovizionare cu carbu
ranți a turiștilor străini care că
lătoresc cu autoturismul se dato- 
rește exclusiv organizațiilor de 
turism din țările respective, care 
nu au acționat operativ pentru 
soluționarea problemelor pe 
care le ridică noua reglementa
re a aprovizonării cu carburanți 
pe teritoriul României.

Ministerul Turismului va lua 
în continuare toate măsurile 
pentru dezvoltarea și desfășu
rarea în condiții corespunză
toare a turismului organizat. 
Totodată, vor fi luate măsuri 
pentru asigurarea aprovizionă
rii cu carburanți a turiștilor 
străini care circulă cu autotu
rismul, pe baza prevederilor De
cretului Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
potrivit convențiilor ce se vor 
incheia cu țările interesate.

Brașov, protagonistul ultimei 
zile de întreceri fiind tinărul ju
cător bucureștean Florin Segăr- 
ceanu (Dinamo), in virstă de 18 
ani. învingător cu 6—4, 6—3,
4—6, 6—1, in finala disputată cu 
Dumitru Hărădău (Steaua).

Iată ciștigătorii celorlalte fi
nale : dublu bărbați: Traian 
Marcu. Dumitru Hărădău — Ma
rian Mirza, Jean Bîrcu 1—6, 6—3, 
8-—6, 6-—2; dublu femei: surorile 
Lucia și Maria Romanov — Flo
rența Mihai, Camelia Chiriac 
7—5, 8—6; dublu mixt: Florența 
Mihai, Traian Marcu — Lucia 
Romanov, Andrei Dîrzu 6—-2, 
7—5.
• Continuindu-și pregătirile 

pentru jocurile mondiale stu
dențești din Mexic, lotul univer
sitar de fotbal al țării noastre 
a intîlnit ieri, intr-un joc de 
verificare, formația Flacăra Au-, 
tomatica Moreni pe care a in- 
trecut-o cu scorul de 5—2 (3—1). 
Pentru studenți a inscris 3 go
luri clujeanul Cimpeanu II, 
Petcu și FI. Grigore, fiind au
torii celorlalte două puncte. 
Vintilă de două dri a marcat 
pentru gazde.

® în sala sporturilor din 
Constanța au continuat întrece
rile competiției feminine de 
baschet ..Cupa Mării Negre". în 
cel mai spectaculos meci al zi
lei, prima reprezentativă a 
României a ciștigat cu scorul de 
72—70 (47—42) in fața selecțio
natei R. P. Chineze. Alte re
zultate : Bulgaria — R.D. Ger
mană 81—50 (41—23) ; Polonia— 
România B 64—62 (36—30).

pe primele locuri in turneele 
americane

de anul trecut. în continuare, a 
avut loc turneul Philadelphia 
International, cu 73 concurenți. 
dintre care majoritatea mari 
maeștri internaționali. Cu ace
lași rezultat — 8 puncte (6 vic
torii, 4 remize, neînvins), re
prezentantul nostru a ciștigat 
turneul, ocupind, singur, primul 
loc și reeditind și aici succesul 
de anul trecut. Astfel, Florin 
Gheorghiu ciștigă succesiv, cel 
de-al șaselea turneu american 
in ultimele 2 sezoane. Sperăm 
ca această bună formă spor
tivă să și-o mențină și în con
fruntările din apropiatul Inter
zonal. (C.V.).

de creație llțerar-artistlcă. 21,23 La 
ordinea zilei în economie. 21,35 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

16.00 O viață pentru o idee: Vic
tor Babeș (II). 16,30 Melodii popu
lare românești. 17,00 Bloc-notes — 
informații utilitare. 17,20 Dicțio
nar cinematografic: Retrospectiva 
filmului românesc (II). 18,20 Calea 
eroilor — reluarea episodului 3 — 
„Ecouri în Slovacia" 18.50 1001 de 
seri. 19.00 Telejurnal. 19,15 Radar 
pionieresc. 19,30 Capodopere, mari 
interpreți: Ion Voicu și arta vio
lonistică din partiturile secolelor 
XIX și XX. 20,25 Forum cetățenesc. 
20.50 Studio liric ’79. 21,35 Telejur
nal.



VIZITA MINISTRULUI UE EXTERNE
A

AL ROMÂNIEI IN FRANȚA
in revistă alte aspecte Impor
tante ale vieții internaționale.

La convorbiri participă amba
sadorul României la Paris, Cor
neliu Mănescu, 
Franței 
Cerles.

Seara, 
Franței 
onoarea 
acest prilej, s-a toastat in sănă
tatea președinților 
Ceaușescu și Valery 
d’Estaing, pentru dezvoltarea în 
continuare a prieteniei și colabo
rării dintre cele două țări.

Au participat Jean-Franțois 
Deniau, ministrul comerțului 
exterior, președintele părții 
franceze în Comisia mixtă gu
vernamentală româno-franceză 
de cooperare economică, știin
țifică și tehnică, Pierre Bernard- 
Raymond, secretar de stat la 
Ministerul de Externe, Jean- 
Pierre Prouteau, secretar de 
stat 1a Ministerul Industriei, 
Lucien Neuwirth, deputat pre
ședintele Grupului de prietenie 
Franta-România din Adunarea 
Națională, Lucien Gautier, pre
ședintele Grupului de prietenie 
Franta-România din Senat Leo 
Hamon, fost ministru, alte per
sonalități ale vieții politice, 
economice și culturale franceze, 
reprezentanți al preset

PARIS 2. — Trimisul special 
Agerpres, Corneliu Vlad, trans
mite : Joi, 2 august, a început 
vizita oficială pe care o în
treprinde in Franța tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii Socia
liste România, la invitația mi
nistrului de externe al Franței, 
Jean Franțois-Poucet. în a- 
ceeași zi, la Palattil Ministeru
lui de Externe al Franței, au 
avut loc convorbiri oficiale între 
cei doi miniștri. Cu acest pri
lej au fost examinate probleme 
ale relațiilor bilaterale, în ve
derea asigurării transpunerii în 
practică a hotărîrilor convenite 
de președinții Nicolae Ceaușescu 
și Valery Giscard ț d’Estaing, cu 
prilejul întâlnirii te nivel înalt 
româno-francez din , luna martie 
a acestui an de la București, 
privind dezvoltarea pe multiple 
planuri a colaborării dintre cele 
două țări. Cei doi miniștri au 
abordat, totodată, problemele 
întăririi destinderii, securității 
și păcii în Europa și în lume, 
pregătirii reuniunii de la Ma
drid a statelor participante la 
Conferțnta de te Helsinki, reali
zării dezarmării, reglementării 
pe cale politică a «țărilor de 
conflict din lume «f au trecut

și ambasadorul 
la București, Pierre

mlnistrul de externe al 
a oferit un dineu in 
oaspetelui român. Cu

Nicolae
Giscard

Principiile politicii externe 
« Guvernatei de 

Reconstrucție Națională 

din Nicaragua
MANAGUA 2 (Agerpre).

— Intr-un interviu acorda; 
Ziarului , Rarrirada*. organ 
al Frontului Sandinist de E- 
liberare Națională (F-S.I-N.), 
ministrul r.iraraguan de ex
terne. Miguei D’Escoto. a 
reafirmat principiile o 
externe promovate de C 
nul de Rec 
nală dir 
ticâ sxt.

X:
o-

a e-
forturilor v 
unei noi ordini internațio
nale. ta care câ domnească 
pacea, egalitatea coopera
rea.

Realizarea dezarmării
deziderat vital al omenirii

O nouă și importantă contribuție 
la dezvoltarea relațiilor de prietenie 

și colaborare romăno-sovietice

Manifestări consacrate 
aniversării eliberării României

Manifestări consacrate împlinirii a 35 de ani de la victoria revo
luției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialis- 
tă, de la trecerea României pe calea dezvoltării economice și socia
le noi și, apoi, pe calea edificării societății socialiste continuă «ă se 
desfășoare pe diverse meridiane ale lumii.

La Palatul culturii „Kasr El- 
Nil" din orașul Cairo, a fost des
chisă expoziția de fotografii ar
tistice „Imagini din România", 
care prezintă frumusețile peisa
jului românesc, realizările po
porului nostru.

Au participat Mohamed You
sef, prim-secretar de stat la Mi
nisterul Culturii, șeful Departa
mentului pentru Cultură de 
masă, Hosny Nafis, director ge
neral pentru centrele culturale, 
alte oficialități egiptene, un nu
meros public.

A fost preznt Ion Iosefide, 
ambasadorul țării noastre la 
Cairo.

în cinstea marii sărbători a 
poporului român, ziarul „Ban
gladesh Observer" — cel mai 
mare cotidian de limbă engleză 
din R.P. Bangladesh — a în
ceput să publice o serie de arti
cole despre țara noastră, înso
țite de fotografii. După ce scoa
te în evidență importanța deo
sebită a zilei de 23 August 1944 
în istoria poporului român, ar
ticolul arată că România se 
prezintă, astăzi, ca o țară cu o 
industrie avansată, cu o cultură 
și știință înfloritoare. „Bangla
desh Observer" subliniază ca
racterul realist și constructiv al 
politicii externe promovate de 
partidul comunist și de țara 
noastră, relevă faptul că nu e- 
xistă problemă internațională 
majoră la a cărei soluționare 
justă România să nu-și aducă 
valorosul său aport, subliniind 
îndeosebi activitatea susținută a 
țării noastre în direcția edifi
cării unei noi ordini economice 
și politice internaționale. în în-

cheiere «e menționează activi
tatea susținută a țării noastre 
pentru promovarea colaborării 
reciproc avantajoase cu celelal
te țări In curs de dezvoltare.

Fostul de radio Dakar a evi
dențiat, în cadrul unei emisiuni 
consacrate însemnătății actului 
istoric de la 23 August 1944 
lupta Partidului Comunist Ro
mân pentru unificarea tuturor 
forțelor democratice și antifas
ciste ale țării în vederea pre
gătirii insurecției, contribuția 
armatei române la eliberarea 
teritoriului național precum și 
Ia lupta antifascistă purtată pe 
teritoriul Ungariei și Cehoslova
ciei. Postul de radio senegalez 
a informat despre principalele 
etape parcurse de poporul ro
mân in cei 35 de ani care au 
trecut de la eliberarea țării de 
sub dominația fascistă, despre 
succesele înregistrate in opera 
de construire a societății noi, 
socialiste.

Televiziunea kuweitiană a 
transmis un program in care au 
fost prezentate aspecte ale con
strucției unei vieți noi, libere 
în țara noastră. Comentatorul 
televiziunii kuweitiene a subli
niat grija partidului și statului 
nostru pentru dezvoltarea mul
tilaterală a României, pentru 
ridicarea nivelului de viață al 
tuturor locuitorilor săi.

La Biblioteca municipală din 
orașul Vanier (Canada) a fost 
deschisă o expoziție de desene 
ale copiilor din Republica So
cialistă România. De asemenea, 
în orașul norvegian Bergen a 
avut loc vernisajul unei expo
ziții reprezentative de pictură 
românească contemporană.

„Tinăra generație, profund interesată in asigurarea dez
voltării omenirii pe căile progresului ți păcii, are datoria să 
participe cu toată energia la lupta pentru statornicirea unor 
raporturi noi intre state, de conviețuire și conlucrare pașnică, 
bazate pe egalitate și echitate, pentru instaurarea unei noi 
ordini economice și politice internaționale.

Aceasta va asigura tinerei generații condițiile afirmării 
sale tot mai puternice, înfăptuirii aspirațiilor și năzuințelor 
sale de bunăstare fi fericire".

NICOLAE CEAUȘESCU

Preocuparea constantă, dove
dită in fapt de România socia
listă, față de problematica tine
rei generații, iși are izvorul atât 
în caracterul profund patriotic 
al politicii sale externe, deoare
ce răspunde in cel mai inalt 
grad aspirațiilor fundamentale 
ale poporului român, cit și in 
cel consecvent internaționalist, 
fiindcă împletește organic în
datoririle și răspunderile națio
nale cu cele internaționale, co- 
respunzind năzuințelor vitale ale 
popoarelor de a trăi în pace.

Aflindu-se din fragedă tinere
țe in rindurile mișcării revolu
ționare de tineret din România 
și mai apoi in fruntea organiza
ției U.T.C., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
P.C.R., președintele României, a 
acordat o atenție constantă pro
blemelor tineretului la scară 
națională și mondială, formu- 
lind aprecieri științifice pildui
toare asupra locului și rolului 
tinerei generații în lumea de 
astăzi. Bogata sa operă social- 
politică, rod al unei profunde 
analize, de mare finețe, asupra 
fenomenelor contemporane, o- 
feră substanță și vigoare teze
lor fundamentale care au inspi
rat și inspiră inițiativele româ
nești privind tinăra generație. 
„TINERETUL LUMII DE AS
TĂZI — apreciază tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU —ESTE 
DORNIC DE ÎNNOIRI ÎN VIA
ȚA SOCIETĂȚII, DE A SE 
PUNE CAPĂT VECHII POLI
TICI DE INEGALITATE SO
CIALA ȘI ASUPRIRE NAȚIO
NALĂ. DE A ASIGURA REA
LIZAREA UNEI LUMI MAI 
BUNE, MAI DREPTE — ATÎT 
PE PLAN NAȚIONAL, CÎT ȘI 
INTERNAȚIONAL".

Contribuțiile României Ia Na
țiunile Unite privind tineretul 
degajă optimismul poporului 
nostru in tinăra generație, pur
tătoare peste 
civilizație și

ei de a influența pozitiv cursul 
evenimentelor in consens cu 
înaltele aspirații de pace a tu
turor națiunilor, excluderea răz
boaielor, repudierea politicii im
perialiste de forță, agresiune și 
dictat ; lichidarea colonialismu
lui, neocolonialismului ; a tu
turor formelor de discriminare 
rasială; instaurarea unor relații 
intre state, bazate pe deplina 
lor egalitate, dreptate și echita
te; întărirea păcii și securității 
internaționale, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
în care toate valorile existente

ani a valorilor de 
progres, a puterii

adoptării de măsuri vizind frî- 
narea cursei înarmărilor, pen
tru a conferi un caracter con
secvent, tot mai dinamic și mai 
profund procesului destinderii. 
De asemenea, s-a dat expresie 
hotăririi lor de a-și spori efor
turile, împreună cu toate statele 
care au participat la Conferința 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, pentru dezvoltarea 
colaborării in toate direcțiile 
prevăzute de documentul final 
al conferinței, inclusiv în dome
niul măsurilor de sporire a în
crederii și de sprijinire a des
tinderii politice prin măsuri de 
dezangajare militară, subliniin- 
du-se importanța ce revine in 
acest context reuniunii de Ia 
Madrid din 1980.

Aprecierea pozitivă dată In 
cursul convorbirilor întâlnirii 
sovieto-americane la nivel înalt 
de la Viena și în primul rînd 
semnării Tratatului S.A.L.T.-2, 
considerate drept un eveniment 
important în politica mondială, 
ca și afirmarea solidarității 
neabătute a celor două țări și 
popoarelor lor cu lupta popoare
lor eliberate, a mișcării de 
nealiniere, împotriva rasismu
lui, dominației neocolonialiste, 
pentru triumful cauzei libertății, 
progresului social și păcii re
prezintă alte direcții importante 
de acțiuni și eforturi conjugate, 
deoarece ele ating probleme șl 
obiective majore ale întregii 
omeniri — dezarmarea, lichida
rea deplină a discriminării ra
siale, a exploatării colonialiste 
și neocolonialiste, dreptul tutu
ror popoarelor de a-și decide 
singure viitorul, fără amestec 
din afară.

Concluziile scoase în evidență 
de convorbirile din Crimeea 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Brejnev, 
atit cele privind sfera relațiilor 
bilaterale, cit și evoluția vieții 
internaționale, permit apre
cierea că noua întîlnire româno- 
sovietică la nivel înalt marchea
ză un nou moment important in 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
dintre cele două țări socialiste, 
o contribuție importantă Ia cau
za prieteniei și colaborării 
româno-sovietice. Salutând re
zultatele acestui dialog, tinere
tul român, alături de întregul 
nostru popor, își reafirmă hoiă- 
rîrea de a acționa consecvent 
pentru ca relațiile dintre parti
dele, popoarele și tineretul ce
lor două țări să devină tot mai 
rodnice,' in interesul reciproc, al 
cauzei socialismului, păcii și 
progresului.

BAZIL ȘTEFAN

O nouă și importantă filă s-a 
adăugat la cronica legăturilor 
de prietenie și strinsă colabo
rare romăno-sovietice prin întâl
nirea din Crimeea dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
Leonid Brejnev, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. S-a confirmat din nou 
rolul determinant ce revine în
tâlnirilor și convorbirilor direc
te dintre conducătorii de partid 
și de stat ai celor două țări in 
extinderea continuă a relațiilor 
lor în cele mai diverse domenii 
de activitate.

După cum se știe, dezvoltarea 
și adincirea relațiilor cu toate 
țările socialiste pe baza princi
piilor universal valabile ale 
dreptului international — res
pectarea independentei și su
veranității naționale, egalitatea 
in drepturi, neamestecul în tre
burile interne, avantajul reci
proc — constituie un obiectiv de 
prim plan, programatic, al 
României socialiste, o preocu
pare înscrisă in documentele 
fundamentale ale Congresului 
al XI-lea și Conferinței Națio
nale ale P.C.R., în Programul 
partidului nostru. Relațiile ro- 
mâno-sovietice beneficiază de 
asemenea de cadrul fertil creat 
de importante documente bila
terale ca Tratatul de prietenie, 
colaborare și asistentă mutuală 
sau „Declarația privind dezvol
tarea continuă a colaborării și 
prieteniei frățești intre Parti
dul Comunist Român șl Parti
dul Comunist al Uniunii Sovie
tice, între România și Uniunea 
Sovietică*1, semnată in 1976, cu 
prilejul vizitei în România a 
tovarășului L. I. Brejnev.

„Un loc important in politica 
noastră externă, sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ÎI ocu
pă dezvoltarea continuă a re
lațiilor de prietenie, colaborare 
și solidaritate intre Republica 
Socialistă România și Uniunea 
Sovietică. Am pornit și pornim 
in promovarea acestei politici 
atit de Ia bogatele tradiții isto
rice ale raporturilor de stimă șl 
prețuire reciprocă, de prietenie 
și întrajutorare dintre popoarele 
noastre, dintre clasa muncitoa
re și forțele progresiste din 
cele două țări, dintre partidele 
noastre comuniste, cit și de la 
faptul că România și Uniunea 
Sovietică sint țări socialiste ve
cine. Colaborarea multilaterală, 
relațiile de prietenie și bună ve
cinătate cu Uniunea Sovietică

vor constitui și în viitor o preo
cupare deosebită a Partidului 
Comunist Român, a Republicii 
Socialiste România".

Desfășurată intr-o atmosferă 
sinceră, tovărășească, intîlnirea 
româno-sovietică Ia nivel înalt 
din 1 august a prilejuit o in
formare reciprocă asupra des
fășurării construcției socia
liste și comuniste din Româ
nia și Uniunea Sovietică, pre
cum și examinarea unor pro
bleme actuale ale dezvoltării re
lațiilor romăno-sovietice. ale 
întăririi colaborării dintre P.C.R. 
și P.C.U.S. In cadrul convorbi
rilor s-a căzut de acord că tre
buie continuată activitatea de 
coordonare a planurilor cincinale 
ale celor două țări, avind drept 
obiectiv dezvoltarea colaborării 
economice și cooperării in pro
ducție, atit în cadrul C.A.E.R., 
cit și pe bază bilaterală.

Un moment deosebit, semnifi
cativ al întâlnirii l-a constituit 
cel in care tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-a fost inminat, de 
către tovarășul Leonid Brejnev 
Ordinul „Lenin", conferit de 
Prezidiul Sovietului Suprem a! 
U.R.S.S. cu prilejul împlinirii a 
60 de ani, ca apreciere a contri
buției sale Ia dezvoltarea prie
teniei și colaborării dintre po
poarele Uniunii Sovietice și po
porul român.

„îmi este plăcut, spunea tova
rășul Leonid Brejnev cu acest 
prilej, că astăzi am posibilitatea 
să inmînez această decorație. 
Aș dori ca actul solemn de astăzi 
să fie apreciat ca o nouă mărturie 
a stimei profunde și simpatiei 
frățești ale comuniștilor sovietici 
față de comuniștii români. Po
porul sovietic apreciază priete
nia și colaborarea cu poporul 
român". în cuvintul de răspuns, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia că înalta distincție re
prezintă o ilustrare a bunelor 
relații prietenești dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre Republica Socialistă 
România și Uniunea Sovietică, 
o expresie a sentimentelor de 
stimă și prețuire ce și le nutresc 
reciproc popoarele țărilor noas
tre, adăugind : „Totodată, con
sider aceasta ca o apreciere a 
contribuției mele la dezvoltarea 
acestor relații, la întărirea prie
teniei și colaborării dintre co
muniștii români și comuniștii 
sovietici, dintre popoarele ro
mân și sovietice".

Importante sînt și concluziile 
ce s-au desprins în cadrul 
schimbului de păreri privind 
probleme internaționale. Ambe
le părți au relevat urgența

bunăTOKIO 2 (Agerpres). — 
ui ședinței inaugurale a 
rinței internaționale ’79 
iva bombelor

in ca- 
„Con- 
impo- 

atomice și cu 
hidrogen", de 1a Tokio, reprezen
tanta tării noastre. Maria Groza, 
deputat in Marea Adunare Na
țională. membru al Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii, 
ta calitatea sa de copreședinte 
al Conferinței, a transmis salu
tul Mișcării pentru pace din tara 
noastră, al întregului popor ro
mân. reievind consecventa și 

cu care România, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
militează pentru apărarea păcii 
și securității internaționale, pen
tru dezvoltarea colaborării cu 
toate țările lumii, pentru dezar
mare generală, in primul rind 
nucleară, pentru crearea unei 
noi ordini economice intematio-

f€

xer

și mâi
Reprezentanta țârii noastre a 

prezentat apot pe larg, poziția 
In problema dezarmă

rii. propunerile și inițiativele 
țării noastre, ale președintelui 

Ceaușescu privind mă- 
merete și eficiente ce 
luate pentru realizarea 
deziderat vital al ome-

Ni

trebuie 1

Confcrinta a primit eu un de- 
•sebit interes propunerile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu de 
reducere a ebeJtwietilor militare 
«i alocare a unei părți din su
nete astfel eliberate pentru pro
gresul fiecărei națiuni, pentru 
soluționarea problemelor sociale 
din fiecare tară și sprijinirea 
mai eficientă a țârilor in curs de 
dezvoltare.

Soluții în interesul tuturor statelor participante 
la viitoarea Conferința asupra dreptului marii 
CUVINTUL ȘEFULUI DELEGApEl

NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager
pres) — in plenara Conferin
ței O.N.U. asupra dreptului 
mării a luat cuvintul șeful de
legației țării noastre. Vasele 
Gliga, adjunct ai ministrului 
afacerilor externe.

Subliniind necesitatea ca vi
itoarea convenție să conțină so
luții care sâ reflecte interesele 
tuturor statelor participante, 
șeful delegației române a re
levat importanța menținerii 
unității, integrității și stabilită
ții reglementărilor maritime, 
prin elaborarea unor reguli ge
neral acceptabile și prin reali
zarea consensului statelor par
ticipante. In concepția Români
ei numai ca urmare a reflectă
rii corespunzătoare a interese
lor tuturor statelor se va asigu
ra universalitatea viitoarei con
venții, precum și viabilitatea și 
eficacitatea sa.

In situația in care unde state 
nu-și vor vedea consacrate in
teresele de însemnătate majoră 
pentru eie — conform prin
cipiilor fundamentale ale drep
tului internațional și relațiilor 
dintre state — vor fi in drept 
ca. in momentul ratificării sau 
aderării, să formuleze rezerve 
in domeniile respective. Dacă 
viitoarea convenție nu va da 
soluții satisfăcătoare unui mare 
număr de probleme, aceasta va 
determina formularea multor 
rezerve din partea statelor, ceea 
ce ar periclita eficiența și sta
bilitatea convenției.

Tocmai de aceea — a înche
iat șeful delegației române — 
trebuie făcute in continuare e- 
forturi susținute pentru regle
mentarea problemelor mariti
me in interesul tuturor state
lor, riverane, fără litoral, dez
avantajate geografic, hiindu-se 
in considerare cerințele legiti
me ale țârilor in curs de dez
voltare potrivit exigențelor noii 
ordini economice internaționale.

La Conferința OJi.U. asupra 
dreptului mării a fost prezen
tat documentul referitor la 
„Poziția Republicii Socialiste 
România eu privire la dreptul 
de acces la resursele piscicole 
din zonele economice".

în document se arată că. în- 
țelegind dorința statelor rive
rane în curs de dezvoltare de 
a-și apăra resursele biologice 
din spațiile maritime situate 
dincolo de marea teritorială in 
folosul economiilor lor națio
nale și al popoarelor lor, Roma

ȚARII NOASTRE LA CONFERINȚA O.N.U. ASUPRA DREPTULUI MARII

în document se subliniază in 
continuare că — ta pofida nu- 
meroasesor propuneri concrete 
pe care le-au făcut delegația 

lână si alte delegații la se- 
itâe precedente — noul text 

de negociere nu prevede dreptul 
de acces al țărilor geografic 
dezavantajate ta alte regiuni 
decit ce>e ta care sint situate, 
deși in trecut aveau dreptul la 
un asemenea acces.

nert cin anteproiectul ce con
venție aceste țări ar înceta să 
aibă acces la resursele piscicole 
cin zonele economice ale altor 
state, ta timp ce țări riverane 
la spatii ma-îr-me Întinse și bo
gate in resurse piscicole ar ob
ține avantaje disproportionate 
in acest domeniu ai economiei 
mondiale. România apreciază că 
o asemenea situație nu este e- 
chitabtâa. In concepția țării 
noastre trebuie aplicate aceleași 
reguli și aceleași raționamente 
juridice fr. toate problemele 
care fac obiectul convenției. Se 
are in vedere faptul că țările 
riverane la mari spații oceani
ce. care pretind o întindere ex
cesivă a platoului continental, 
invocă drepturile ciștigate. 
atunci cind alte state 
drepturile ciștigate in 
de pescuit, asemenea 
mente stat nesocotite, fapt 
lezează interese importante ale

In acest scop. România a pro
pus sâ se stipuleze expres in 
anteproiectul de convenție drep
tul de acces al țărilor geografic 
dezavantajate in alte

conform

nia s-a numărat printre pri
mele state care «-au pronunțat 
In favoarea consacrării zonei 
economice in noua Convenție 
asupra dreptului mării.

Noua instituție a zonei eco
nomice urma, in concepția 
României, să asigure In primul 
rind apărarea intereselor țări
lor in curs da dezvoltare îm
potriva unei exploatări exce
sive neraționale a bogățiilor bio
logice din zonele respective și 
prin aceasta să contribuie la 
reducerea decalajului economic 
existent in lume.

în acest scop, statului rive
ran trebuie să i se recunoască 
drepturi suverane în ceea ce 
privește explorarea și exploa
tarea, conservarea și adminis
trarea resurselor biologice și 
o serie de competențe in do
meniul cercetării științifice și 
al combaterii poluării. Totodată, 
acestor state le revine obliga;.? 
de a coopera, pe baze echita
bile. cu alte state in exploatarea 
și conservarea 
din zonele resp.
unor acorduri b_______ .
gionale sau regionale. înche
ierea unor asemenea acorduri 
nu trebuie să fie Ia discreția 
statului riveran, ci o obligație 
stipulată in noua convenție. A- 
ceste acorduri vor trebui să pre
cizeze condiții rezonabile de ac
ces (taxe, capturi autorizate 
etc.).

în consecință, zona economică 
nu trebuie să aparțină in mod 
absolut celui care o declară. 
Prin instituirea unec astfel de 
zone România ca și un mare 
număr de alte state, nu a in- 
țeles că trebuie să se ajungă ia 
o nouă împărțire teritorială a 
spațiilor maritime ale globului 
care să devină teritorii ale sta
tului riveran.

România, țară socialistă in 
curs de dezvoltare, este deza
vantajată geografic prin situa
rea la o mare semiinchisă (Ma
rea Neagră), săracă in resurse 
biologice și situată intr-o sub- 
regiune, de asemenea săracă in 
astfel de resurse.

Dealtfel. întreaga regiune me- 
diterană — Marea Neagră se 
caracterizează printr-o produc
tivitate redusă, potențialul pis
cicol acoperind mai puțin de 35 
la sută din consumul țărilor ri
verane. iar in perspectiva creș
terii demografice la nivelul anu
lui 1985. numai circa 25 la sută 
din cerințele consumului uman.

roi 
sil

iar 
evocă 

materie 
argu- 

ce

Proțxmerea vizează rezolvarea 
in mod satisfăcător a interese
lor țărilor gengrifii dezavan
tajate îndeosebi a celor in curs 
de dezvoltare, situate in regiuni 
sau subregiuni sărace in resur-

e.
Rezolvarea acestei probleme 

— se arată in încheierea docu
mentului — este o chestiune de 
principiu, care urmărește evita
rea unei discriminări, in special 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
in domeniul pescuitului oceanic. 
Acordarea unui regim preferen
țial acestor țâri in toate dome
niile relațiilor economice in
ternaționale este un principiu 
general recunoscut de toate sta
tele și el trebuie să-și găsească 
aplicarea corespunzătoare și în 
cadrul exploatării resurselor 
biologice marine.

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT
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CONSILIULUI DE MINIȘTRI 
AL R. P. MOZAMBIC

La Maputo a avut loc o re
uniune a Consiliului de Miniș
tri a Republicii Populare Mo- 
zambic. Membrii guvernului au 
dezbătut și aprobat primul plan 
de dezvoltare a economiei na
ționale pe perioada 1979—1980, 
precum și documentele adopta
te de cea de-a V-a plenară a 
C.C. al FRELIMO și a celei 
de-a TV-a sesiuni a Adunării 
Populare a Republicii.

ția France Presse. La Ieșirea sa 
de la președintele Pertini, Cos- 
siga a declarat că dispune de un 
larg mandat pentru rezolvarea 
crizei. El a precizat, de aseme
nea, că are intenția să prezinte 
cit mai repede posibil guvernul 
său in parlament în primele zile 
ale săptăminii viitoare.

REMANIERE GUVERNAMENTALA 
IN UGANDA

La Kampala a fost anunțată 
o remaniere guvernamentală 
care constă în schimbarea titu-

de• INTR-UN NOU efort 
soluționare a crizei guvernamen
tale italiene, declanșată la 31 ia
nuarie, președintele Alessandro 
Pertini l-a însărcinat, joi, pe 
Francesco Cossiga cu formarea 
noului cabinet — anunță agen-
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ti. — ei este meritul României 
de a fi avut inițiativa să inserie 
pe âgenda Adunării Generale a 
O.N.U., prima dată de la naș
terea acestei organizații, in 
1945, a unui punct privind edu
carea umanistă a generației vii
torului. Intensa activitate poli- 
tico-diplomaticâ desfășurată de 
tara noastră in cadrul O.N.U. 
Pe această temă se vedea încu
nunată de succes la 7 decem
brie 1965 cind Adunarea Gene
rală a adoptat rezoluția 2037 
(XX) cunoscută in lumea în
treagă sub „Declarația cu pri
vire la promovarea in rindurile 
tineretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
intre popoare".

larilor unor portofolii, precum șl 
crearea de noi ministere.

Printre principalele modificări 
intervenite în componența gu
vernului ugandez se menționea
ză numirea lui P. Sebuvufu in 
funcția de ministru al ocrotirii 
sănătății, și a lui B. Kununka, 
la conducerea Ministerului Mun
cii.

• UN ACORD privitor Ia ser
viciile aeriene a fost semnat, la 
Maputo, între guvernele R.P. 
Mozambic și R.P.D. Coreene — 
anunță agenția A.'C.T.C.

Preocupări pentru economisirea

ționale. In Adunarea Generală 
a O.N.U. și E.C.O.S.O.C. au fost 
adoptate de atunci aproape 30 
rezoluții în acest domeniu, re
zoluții la care a avut perma
nent ca autor sau asociat țara 
noastră.

Pe baza propunerilor româ
nești. Adunarea Generală a 
O.N.U. a adoptat în 1969 o re
zoluție intitulată „Tineretul, e- 
ducația sa in sprijinul respec
tului pentru drepturile și liber
tățile fundamentale ale omului, 
problemele și nevoile sale și 
participarea sa la dezvoltarea 
națională". Tineretul din întrea
ga lume este chemat să afirme 
solemn credința sa in dreptul 
internațional, in principiile și o-

ligie —, considerația față de va
lorile umane, devotamentul față 
de idealurile de pace, libertate 
și progres și față de cauza 
drepturilor omului.

Cea de-a doua rezoluție, care 
are ca obiect multiplicarea ca
nalelor de comunicație cu tine
retul și organizațiile internațio
nale ale tineretului, vizează îm
bunătățirea metodelor de comu
nicare și cooperare între Na
țiunile Unite și tineretul lumii, 
sporirea rolului O.N.U. in dez
voltarea contactelor și 
lor dintre organizațiile 
le și internaționale ale 
lui.

In 1973, tot din 
României, forul plenar al

legături- 
naționa- 
tineretu-

inițiativa
Na-

pmuMmmnuLVi la ai jmiLEvm^
și nou create să fie puse în 
slujba omului, a progresului și 
civilizației.

Sintetizind idealurile și nă
zuințele tinerei generații, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
subliniat magistral de la înalta 
tribună a O.N.U., in 1970, că 
„DORINȚA DE A CONSTRUI 
O LUME ÎN CARE OAMENII 
SA SE BUCURE PE DEPLIN 
DE ROADELE CIVILIZAȚIEI 
MODERNE, SA FIE ELIBE
RAȚI DE PERSPECTIVA RĂZ
BOAIELOR ESTE SURSA PRIN
CIPALĂ A MIȘCĂRII CON
TEMPORANE A ---------------
LUI".

Dar, o astfel de 
struiește modelind 
cind oamenii de azi și de miine 
pentru ca societatea lor și cea 
viitoare să fie proiectată pe a- 
semenea parametri. Și trebuie 
să ne mindrim — acum, in 
preajma marii noastre sărbători, 
cind facem bilanțul celor 35 de 
ani de existentă liberă, socialis-

TINERETU-
lume se con- 
gîndiri, edu-

In declarație se arată că, in 
conflagrațiile care 
omenirea, tineretul 
care a avut cel mai 
ferit și a dat cele 
jertfe, ceea ee face 
dorească pacea, libertatea, 
viitor sigur pentru 
năzuințelor sale de fericire. Do
cumentul relevă că educarea ti
neretului in spiritul păcii, res
pectului reciproc și înțelegerii 
între popoare contribuie Ia îm
bunătățirea relațiilor internațio
nale, la consolidarea păcii și 
securității mondiale.

Adoptarea acestei veritabile 
Carte a educației pașnice a ti
neretului, — grăitoare expresie 
politică, juridică și morală a 
unei concepții avansate, profund 
umaniste, in ceea ee privește 
formarea tinerei generații — 
constituie un eveniment in is
toria O.N.U., piatra de hotar in 
ansamblul dezbaterilor referi
toare Ia tineret în cadrul sau 
sub egida instituțiilor interna-

au incercat 
a fost acela 
mult de su
mai multe 
ca acesta să 

un 
împlinirea

biectivele Cartei O.N.U. care 
urmăresc realizarea păcii mon
diale, dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și cooperare intre sta
te, înfăptuirea drepturilor și li
bertăților fundamentale ale omu
lui. Trei ani mai târziu Adu
narea Generală a adoptat două 
rezoluții, inițiate de România și 
propuse împreună cu alte 31 de 
state membre ale O.N.U. Prima 
se referă la transpunerea in 
viață a Declarației cu privire la 
promovarea în rindurile tinere
tului a idealurilor de pace, res
pect reciproc și înțelegere între 
popoare, subliniind necesitatea 
adoptării de măsuri pentru în
curajarea participării tineretului 
la toate domeniile vieții econo
mice și sociale și adresează un 
apel solemn tuturor statelor, 
precum și organizațiilor inter
naționale să întreprindă acțiuni 
adecvate pentru a sădi in rin
durile tineretului respectul față 
de toți oamenii — indiferent de 
naționalitate, rasă, sex sau re-

tiunilor Unite a adoptat rezolu
ția „Acțiuni concertate la nivel 
național și internațional pentru 
a răspunde nevoilor și aspira
țiilor tineretului și a promova 
participarea sa la dezvoltarea 
națională și internațională". Re
zoluția subliniază că, datorită 
sărăciei și repartiției inegale a 
bogățiilor și serviciilor in lume, 
cea mai mare parte a tineretu
lui continuă să întimpine grave 
dificultăți in realizarea aspira
țiilor și satisfacerea nevoilor lor 
individuale fundamentale pe 
plan social și economic, in spe
cial în ceea ce privește sănăta
tea, educația, formarea, munca 
și participarea la dezvoltarea 
națională, regională și interna
țională.

Merită subliniat că de fiecare 
dată dezbaterile de la O.N.U. 
privind problematica tinerei ge
nerații au fost stimulate 
țiativele Românie. Astfel 
forul plenar s-a aplecat 
rezoluției „Tineretul în

de ini- 
in 1977 
asupra 
lumea

contemporană", propusă de 
România, împreună cu alte 42 
de state, adoptată prin consens. 
Dezbaterile, ca și documentul, 
subliniază importanța deosebită 
a participării directe a tineretu
lui Ia configurarea viitorului o- 
menirii, folosirea energiilor, en
tuziasmului și capacităților crea
toare ale tinerilor în vederea 
intăririi națiunii, a progresului 
economic, social și cultural al 
popoarelor, in scopul instaurării 
unei noi ordini economice in
ternaționale, al menținerii păcii 
mondiale și al promovării coo
perării și ințelegerii internațio
nale. La sesiunea de anul trecut 
a Adunării Generale a O.N.U. 
un Ioc de seamă in dezbateri 
l-a marcat punctul intitulat 
„Politici și programe privind ti
neretul", care are la origine tot 
o inițiativă românească, adop- 
tindu-se prin consens procla
marea unui An internațional al 
tineretului, la sesiunea din acest 
an urmind să se stabilească mij
loacele și căile de marcare a 
evenimentului.

Am punctat aici succint doar 
citeva contribuții ale României 
socialiste la O.N.U. cu privire 
la problematica tineretului, la 
rolul tinerei generații în mode
larea viitorului lumii. In aten
ția O.N.U. se află și alte impor
tante propuneri românești care 
așteaptă să fie dezbătute de fo
rul mondial.

Faptul că toate aceste iniția
tive românești s-au bucurat de 
apreciere și susținere unanimă 
din partea celorlalte state este 
o dovadă grăitoare a justeței 
politicii partidului și statului 
nostru, a realismului doctrinei 
politice a președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu privire la locul și 
rolul tinerei generații ca uriașă 
forță a lumii contemporane, că
reia trebuie să i se acorde aten
ția cuvenită, fiindcă dc felul 
cum tinerii vor fi crescuți și e- 
ducați depinde configurația lu
mii viitoare.

GH. SPRINȚEROIU

de energie și combustibil
• DECRET ÎN REPUBLICA DOMINICANA PRIVIND REDUCEREA 
CONSUMULUI DE ENERGIE Șl COMBUSTIBIL • O DECLARAȚIE A 

PREMIERULUI TURC, BULENT ECEVIT
SANTO DOMINGO 2 (Ager

pres). — Guvernul dominican a 
emis un decret prin care se 
stabilește ca „prioritate de in
teres național" economisirea de 
energie și combustibil. într-o 
declarație făcută cu acest pri
lej la posturile de radio și tele
viziune naționale, președintele 
țării, Antonio Guzman, a cerut 
populației să reducă consumul 
de energie și de combustibil, în 
vederea economisirii materiilor 
prime. El a invitat, în acest 
sens, toate organizațiile profe
sionale și de masă din țară 
să-și aducă un aport sporit la 
ampla acțiune de mobilizare a 
maselor în vederea raționaliză
rii consumului de energie.

ANKARA 2 (Agerpres). — In 
procesul industrializării, guver
nul turc acordă o însemnătate 
primordială resurselor naturale 
proprii, a declarat primul mi
nistru Biilent Ecevit la inaugu
rarea șantierului unui baraj. O 
asemenea abordare intensifică 
ritmul dezvoltării noastre, dimi- 
nuînd, în același timp, depen
dența economiei noastre de alte 
țări — a adăugat el.

Primul ministru a apreciat că 
actuala evoluție din Turcia în 
domeniul energetic va permite 
ca 90 la sută din producția de 
energie electrică să fie realizată 
pe baza resurselor proprii, ceea 
ce va contribui la înlăturarea 
crizei valutare.
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Salonul internațional al umorului
Cea de-a 32-a ediție a „Salonului internațional al umoru

lui" de la Bordighera (Italia), s-a încheiat cu acordarea pre
miilor „Palma d’Oro". Organizatorii concursului internațional 
de grafică umoristică din acest an de la Bordighera, din do
rința ca „salonul” să fie ancorat in realitatea și in preo
cupările actuale pe plan mondial, au stabilit ca „temă fixă” 
problema petrolului. Dintre lucrările prezentate de artiști 
profesioniști dintr-o serie de țări a fost considerată de juriu 
ca învingătoare o vignetă a prof. Arend van Dam, din 
Amsterdam, reprezentind un glob pământesc literalmente 
supt, ca ugerul unei bovine, de un disperat consumator oc
cidental de petrol. Pentru „tema liberă”, premiul „Palma 
d'Oro" a fost decernat italianului Lucio Trojano.

Virus gripal in Columbia
Un virus gripal, deosebit de puternic, denumit „îmbrăți

șarea lui Somoza”, s-a răspindit și afectează grav sute de 
locuitori ai portului columbian la Atlantic Barranquilla — au 
informat autoritățile sanitare ale orașului. „îmbrățișarea lui 
Somoza” provoacă dureri groaznice de cap, vărsături, diaree 
etc. Serviciul medico-sanitar din Barranquilla a dispus mă
suri ferme pentru combaterea și lichidarea virusului.

Cifră de afaceri record
Cunoscuta galerie londoneză „Christie’s", specializată în 

vinzări de opere de artă, a anunțat că in sezonul 1978—1979 
a realizat o cifră de afaceri record, de 250,5 milioane dolari, 
cu 24 la sută mai mare decit in urmă cu un an.

Pe de altă parte, cea mai mare societate din această ra
mură, „Sotheby Parke Bernet", a anunțat că a înregistrat 
in aceeași perioadă o cifră de afaceri de 412 milioane dolari, 
cu 31 la sută mai mare decit in anul anterior.

Experții in materie apreciază că aceste creșteri se dato
rează atit interesului sporit față de obiectele de artă, pe 
piața mondială, cit și devalorizării cursului dolarului ame
rican.

REDACȚ1A Și ADMINISTRAȚIA: București. Piața „Sctnteli**. Tel: 17 (0 10, 17 60 20. Abonamentele se rac la oficiile poștale și dituzorll din întreprinderi șl Instltutll — Tiparul : Combinatul eoligratlc „Casa Sclnteli 
Cititorii din străinătate se pot abjna adresindu-se la 1LEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.


